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introduction !w““‘_@

Ecole Nationaie Polytechnique

l_d. fheorie de I information a ‘;our onq*\nr. une n.?\c.mom
sur les Tuhnic‘uv_s % ermniunieationty

Les Te.r.\nniciu-e_s ont d'abord <volue par \a maitrise ‘:rocqu.ssiw_
3e ﬂuc\(‘lucs \ahfnomr:nc.s ‘a\u.‘sic‘uts , Tels que \a conwversion dfun
c\é‘)"nqc&man’( mctc.qniclut. ou d'ume onde acaus'ﬁc\uc en un Courant
é\écfri‘,\ug el vice - Versa, \_a \:rodud’ior\. el la modulalion J;nnclc.s
rcAioé\E.Jriclue_s/ \! qm\;\'\-@icanou de. Siqnaux ,e’_l;,c.‘fvi“ue.s .

Des medhodes sont ma\\\cma'{iq\ucs 4 sen oLj_z.T estla communication.
Duas 1o eas fo Teanvmistion. de Aunne.é’.s/ les Signaux ana\ocxic\uas
sont en Fre.miu— lieu converflis en Signaux c\h:\ﬂa.ux 2 au niveau

de la re’caf‘:.ﬁon Les derniers seront reconsTiTuds an une forme
o\-m\ocjic‘ue_ e nversion d'un sicana\ Qna\o%{c\ue_ sous FYorme
'ﬂumnlriﬁue_ '\mtf.\iciug une double q\:;Frox'\muTaor\ :

D une quT" dans \fe./s‘;qg._ dex Ye_m‘:s/ le Sinana\ fonclion Au'fam':.s s (D
FIey rc_m-\:'\au: por ses valeurs 2(nT) & des inglantg mu\'fi‘.‘\es d'une
duree T ; S g l’o:‘_;e:raﬁon Afi,c."\cw\\\\\onna%a. :

D aulre FQrTj dans "\ e!s‘mr.(, des mmF\i‘Iuér_s/ C.\\ac\\u_. valeur §(nT)

. . . . ! .
et q‘:?roc_\'\té ?Gr un MiVLau ‘3“(“1‘\ L\c.nvclektrmma. jc.'e.sT \lﬁ?t.rc.\\on
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a \Jg\ Cur uﬁn rat'..\“.t_’;, 0L %A 1;=\>Y€.“ue_, esYy v.t\fsu'\rq..‘

—
.

ahfic A \
2 ﬂuu\ nu.x\\bn/
’ \ i ’
ass0Ciee A un nombre . < 'est \e toda Qe , « Terme eYanT souvent
/

ohilise” Yuur cl&'s.'\can:.r \‘tn‘:se.m\u\c, s est & dive Ve Fnssa% deAa valeur

$(n7) au mombre qi.x- \a “e—\ﬁ"?ﬁi“rb - Y_‘i51 :
\Q. Su.iohég Q‘:T,-rm\'\nxa‘ion seyaq \10\;3{,'( Jw.. olre. T.r‘or..\' A'f?ju:le_.
Notre fravail fraite le Tro"b\é‘mt de la minimisation de \a dislorzion D

[ . ; Ay LV
dan ‘S'\ctno\ die "2 \a ﬂ\-‘:a‘{'\'\‘l'ﬁ\m‘\ﬁﬂ chur un nombre de wiveauxN fixe.

' N ~ { - .
Des e_qluo‘\iuns <ront ;..TG\::\'\E.S ) 'iaar“r «lv_s ‘rdramz,\'res Aun (iUGntictCﬂTe-ur

r
avee Un minitmum de .:\i*b‘iors'xonf Les &c\un\ions ne sont l:us sclubles

. /! A - G
SANS aNO\Y  Yelours Qux ‘m:fi\'\oézs nun-w.nckue.s 3 ams A?-S c&\qoo._

rilhmes seront elaklis bour "‘LISCNAH— Aes é;{uq\'ions
i \

. s : \ i | N
qu m“e.urs} Nous avons tro\‘:t. d\ua.\c\uas 0is \S%UL\H‘.S @ Isro\;:.d‘m\ﬂe_
enfre aulre la Yot Normale , \o \oi 4 QJ\;/_LE'\(:H ¥ de GAMMA.

LN "
Nous nous Sommes Fend\cfs surfout sur la Vor T GAMMA T v Sg ‘;\\15
chroncle. '\m‘fbv\qnu. ‘\Dra“C\uL , ?u'\ﬁ.c\u' elle X)rr:-stnﬂ. Ut ')Y\-e.{:s

\:On‘n&. Q‘.\i-n-ok\ maolion A(_ ‘\u :l"‘s‘;r'.sou\“iu(\ éu. ‘si%nq\\ cl: \a 'Taa'rta\e_ ;
1
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1.1. Rdrrlli sur \u \ois de rrobdbilltés

{4141 Vaeables dldatoires.

i .
Une variable aldafoire notet V.4, est definie Lomme une variable
p P £ (
numt.riciut_ dont la valeur est dderminee ?ar \e resullat w d une

’ ’ - . 3 .
Lxrgrit.nu.. d\chTo\re.., et en Lot une Lontion num:fr\c\m_ : X (W) surSL.

{12 Distributions discretes de pro babilite
Soif X une V.a disceele of soient x4,%1, ... Ses valeurs Pbss\uu .
On appelic Fonction de TmLaLa\‘.Te_’ ou foncfion de w.’t;qr“’f'\bn :
POX=x) = #C) (1), en gendral $(x) estune Rarilionde répartition -
< {?(ﬂ >0 o Z =1
113 fonctions de distribution de varicbles aldatoires .

la fonclion de distribution pour ume variable aldaToire X est dekinie:

Far: Plxg) = F(x) = E$Cu3 Y e S xos.
MRS %

1.1.[1.Obistriku"libﬂi w@ntinues de ?roLuLi\lté.
Oh d¢€init une Lonction de densiTe de Fro\)a\oi\i‘\‘e_, qu:

- >0

4+

oo
- j 'F(‘x:) clx . . od X et une V.a wnlinue .
-0




415 . ‘Fom.tions lc. dictribution ‘;ourclc.s Variab\es aleatoires Gontinues :
On &I-.ii“‘\’( \a fonction de cl'\‘ﬂr'\\gu"\on ou de re.’?a.r\_\\'lan () Yaur
x
une V.a Lalinue qu; \:('x,): P(X 5';&.) = p(..oo < Xg ':t:.) = E ‘Q‘(\-QAU )

Qg_mrclue_: \a Aér\vcé de \a fonclion de T:.Tmr““o\'\ donme \a go'm:_\'\cm

de :.l.u\ﬁi\'e.,-
416 E_s?eranu_ l'hn“'timat\c\ul. ;

lq mmae.nn{_ ou :-src.ranu_ de X nole /1,

et une wvaleur u“'\q\uc.. ctm.

SOUL le role de rv.Tre.Stn\anL l'.. la mmbt.““t. des valaurs de X, Yuur aWWe

'r'qi-s.on! dle T souuent drrc\ e mesure de \o Tendanw @nlrale .

s ' \ . o

Dans le cas dune Va X diseretre - ExX) == 'x.j Plx= ':r_-d') == xdngD
i:.‘L !

Damns e Cas -:it'd'r\t. Yia. X Ganhnue - E(K\ :J*Mx-?('x') J-x, :
—oo

11? Variance et Leart tu”;g. 8

Une a@n. anrqmlu.xr l;\ﬁ?orrqnfg est \a varianw definie ?qr'_

Var (%) = E [(x-e06)]

lo racine Carree Tu%iTi\re. de \a varianw est ar[::&\ui tE.ar\' Tu&‘u et esl debime
Far E B_; = JVQTQX§ )
\a Variance Sou \'ecarf T..H:n.) esT une Mmesure de \a c\is‘:errio"\

(0\.\ lt_ \a Ais’(r&ku\"‘on) JLS \Jo\t.ur.s Jq_ \u \J.a qutbur Ag, \q moxbe.“n{, /U




— %Q;L\L variam

S '1"0\'\'\4... Nariano .

r g

418 . Les moments .

\_:. moment Aior.ln, r d'une Va.X relali? @ \a mothcnnm/u, O-lﬁm.\:,'

ausnn momen| cenlral J"orJﬂ- ) estT J;.-E-{ni ‘mr \‘n:xiares.&ion:

/ur: E[(x"l‘/‘l)rl V:OI'i,L,...

1.2 Arrlicution a 10:\11105 Jistrikutions rur’\'i(.u‘.i;.rc.s
de \:roLuLi\i te .

121 Distribution noremmale ou de Gauss .

) % i s
Clest une distribution walinue d [;ro babilite , sa denst '(«_, 5-'2x‘>rimr_

ar ! 'F(‘ac} =_i__ i EXPY_(."— )"/z\r‘] " x <
v vl 4 T A

our =0 & V=1 , on oblient -?(‘K)z A .ExP (...Xx/?_),
el o

ar:rr..\ui Cl'-\‘\flrt., A'- Frohag'\\'\'ﬁ.’ Normale Centrce 're',éui\'c. ;

F(x‘)




427 . Distribution de RAYLEinH.

: ; Sy
Une Voriq\:\r_ aldoToire Confinue X sui® VolVeiide Qt\\/LEIQrH Sy sa &n%\\'c

cL_ Tro‘bq‘b'\\ﬁtl est Jonnti_ qu 5 3(1\ = B e (_ —f/LWL)
q-‘.l.

% Varie de © @ 4 0o ; rmu.- T=4 , $(x)- % ExP(.x/1) .

Sa mo»jt.nne_ et @ W ! Sa Variaunw esf ?_:hq'\g. S 1-“/:_] .

¢

Y i i
r
%

123 Distribulion de Gamma .

Une Vvariable aldatoire Comlinue X suit la lod d¢ Gamma. M- sa Jensi’

o Iaro‘aa‘a'\\'\\'t: b donned Tor:

7y -V
‘?ix\: K o lsel . Exe (-Kixl) -0 <% < 4 0

Vo t
/

Sa mo\’uﬂtnm /J=o o sa variana = VT = 4

raur k:q-_'f%

- A -Q('x.')

v
¥




chapitre2
Principe de la quantification

Z.j.Dé?iniUons : : L= Y5
214, Definition .
Soit X une variable aldafoire & digitaliser | of soil FC) une fonclion
de distribuTion cumulative .
Un qFT:qre,i\ c\ui Yait assoder enlree X & \a sorfie y est JiT um 1uanfie\'_
_caltur - s'il exisle les constanTes 1)4,;} ot %.Yi} 1 que s

RS SR = =

2"1 . Définit'\nn B8

Ll.s tq‘n‘:\'ft,s Xi sont ar?duf.s seuils S C\'L\q'n‘\-i Q—i(‘da\'\'or\/ o \es Y

niveiay x c\e_ reConstiruclion . E4j

Iq -gichuru{z.l) mon're lg c.qrac.'t'e.'riﬂic\ut. Al\m ﬂucm‘i ficaVeur dans

s 4
un Cas chtn!.ra.\ 1

213 . Choix du crilire de Rdelite:
On a choisit de Fn‘.r\clrt.. Verreur Wuog\rqﬁc\u& mm.\&nn{.
Aomme, ,(.,'ri'\_trb de %.ALM‘J Four \Q.S raisens Suivanles :

= Sim?\i(..'\“.' :l!_ C.q'l(-u\.

P /
= Fbuuair Lom[:.arcf \e.s re,su\'fa\'s trou\!e._w. avee Rux Acka\ 'f,uk:\ie./s‘




[ X5 kg x%
--Y‘

L Y2

N Im‘pa'lr‘

Y

L]
x




'
‘)nur C.'\'\GTHL C\uwn“ Yicaleur c\d—ini G- dessus , on faiT assoter Jdeux «%ro.'nélurs

R ar?e_\uf; rc.s‘;u_\'ive.mr_n\' Taux Q' entro ?ie_ et moyenne de AisTorsion
241 . Distorsion d'un 1Unntxgic¢tmr.

| . . .
La mg\tnnt. de disTorsion d un c\uqnh ficateur & N niveaux a ‘bou.r

/

N vad
b D 0= Mj f(x-y) PGy dx . (a)

X

o4 ‘E(-) est \e erifere de g—ic\e.\i\'e./z g PCY \a Yewsitd & T»\'o\;a\ﬁ\ﬂe.f
Ca]

1‘15 EhTroT“- A'um Sovurce

\le_n\'ro\z‘\e_. R & \a sorfie d un C\uon“g\'gqﬁ.ur est \a c\u«;h\_ﬂf.’

l- s 2 3 4 . ~
d'in Yormalion minimale YoTale nedssaire a Sransmelre

. * - 3 =
Faur T»a\wmr veconsTruive e ‘T..icann\ avee Une &rreur ar b frairement

‘ac.\"d'n ¢D). \/{\\L sera Jdonnee ?nr: R

L] N
R=-2 Rlogf (b

A=A

> Nlz

) Pi. Eoc& 191-» [Lﬂ'\ /c.’dr\an'fi \'tonj

22 ; Qudn'\i{iCataurs OYTimums . e o

Pour V'etude des qluanm;c.qrms opfimums , on se cefere aun methodes
efablies par J-MAX [47 , LloyDd L2 ] T Beroper 1310

224 Debinition.

Un quanfi ficaleur et dit oplimum s il minimige da digtortion D pour

un Vau x A‘lh\.*ro?'\e_, -Eixt.i.. ou Vice _NLrsq . L 4 ] ;




10

ZZZ : c\uqn“li caleur non uniforme .

Pour une valeuwr donned N, on deit Seouver fous \es seuils {Xi‘l ¥ les

niveaux de Tetonstruction 1)/‘} 1u.i minimisent Ya disforsion D.
'J.MAX a \'rou\lef la solulion Aq-ns le rroutmt. de o mesSure At dislorsion

C‘uuc\\'a’fi(‘ut [ 1 ] .

o Mcthode de JoeL _MAX .

Tour un no ert. de niveau N Aunmf, \e %xbxl'amu et deerit de \a g-aqsrm suivanie:

?Qur dnGC‘Ut- TcmcL d'enfred au sauil Xk on dait oocru\,o“q:\rz_ un nMvecu ole

veconstitulion ?/K ;

il qmr\i"luc\"- dela denyitd do i:ro‘ba‘ni".ir*-, du %1,\:.1 Jankel ot Sowact
alors e v;;atnq\ @ la serlie du c‘uq““ Healeur a une dennile Jde ?rohaki hite’

clu.i Yuﬁ'- e dederminer comme 2¥ant une Jonclion de Xy ot Yic*

Sowenl, i\ tonviendrait de ddbinir une mesure de Aiﬁor':'\.nn Au.
rmusws e C\uqn‘i‘i Yication.

% nouy dekinistens \a distersion D Lewmwme hant yne valur de 2(e)

od () of une Yonction differentiable ?r\‘u Comme crildre Se liéé\'\\'e.;

€ ol Verrwar de \a o\uahﬁi};gaﬁav\ v B(x) \‘n-m?\'\\uét. de\a JennWde rmhqhi-

_Lite alars

Xim
D-ElhCs -5 =3 | Hxerd) Poa ae
=4 Iy

ey

o XA=-00 ot XNH'—’--\-OO
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- fonclitions J'o?{i misation i 0. B B,
Elant 1:10““!,’ uyn noan. qL. niveaux N %ix?_/, Tou‘- mint miter la dislorsion

D '~D guu\' sJisR-a‘\n. \ts ton dilions sulvantes .

(1) 0 - DRGa-v ) D (xi-y: Y] Py o AT T

Y ¥

0 e
(2) W . [ ¥ Gy P dx o S, cony B
2 A j Y

ruur P(x)#0-, (1Y Qevient :
(3) Blxa- i) = F05-%) i=2,.-, N
(2\ duwvient
& Xig
(4) g P(koys) POV s Ka 4, o.M
X '
le critere de fidelife ‘efant pris | erreor q\Jadr.ahc‘ue moyenne (%bd::%)
_ choix des seuils Xi o les niveaux de reconstruction Y

de Vexpression (3) il en rdsulle :
b

(foL-D,,,z Cx; _y{\" e im‘-‘-\iquc_. ; \x;-\/&-_,\ = Ixi-y: ).

d08 dlors 1 Xz = X *L"’m t=2,... N (5)

l’efc\ua‘\'ian C4) donne !

¥

x . P(x)dx

Xt

.(6)

\
L
A

X¢

(‘X—)’L\ P(x) dx = o J'm} ¥ aw Fine 7/ " L;_
X.
E ™R (x) dx
v,

"

~ ” |
\a. niveau Y‘_. et c\cms W Cas \t um\'ro'icle. ‘L. \ aire A!. P(x) tnlre X: ¥ xi.u'
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y Mﬁoriﬂ’\mc de coleul de T MAX [1]

Efant <onne que \es lois de t:mhuta\\'n: sont gendrallement dithicile

o Q“Tezirzr , les tondiTions d'o‘:Timiso\ion &Yablies o -dessus ne se solvent
pas aussw Jacilement que \'on prat- ersies .

four atle raison :\'.kad &aui un q\clor'\“\m«. e caleu) :iui—éﬁv.rmi-nc
avec ‘:re.’c.isioﬂ fous les seuils X of les niveaux de reconsTruction Y: c\ui
\lir&l‘f\'mr les condifians A'urﬁm\ salien: (5) o €6).

la mthode de resolution consisle Senc o \;n_n.lw_ \e l:ﬂ.m'\q_\- i viau Ya?
g caltuler Successivement les X ot Y: \{mr (5) «r (6.), ensuile

“ ?/N est \e centroide 1o Vaive de P(x) emfre Xy of i\ mini, alors dans
@ cas Y, st bien choisi ( le choix de YA est qv?ro?rief a L\'\GC\UL valeur
de N) dans e cas confraire on choisira ume aulre valer o Yy f

ﬂ-?ft'nrlf&- les calculs de la meme maniere T“" ?rc’c_n',cl:m rent.
)

N Mcaoriﬂ\me. de calcul de onD_MAX- £z

Cet a\oﬁnri“\mu Xabli por Loy ® ulilise \ts conditions A‘o\ﬁ{m'\sqtion
qu ont fe/ etabli per T MAX .

Glte methode et simple , elle comsisfe o donner arbifrairement
Yous les niveanx y of calealer & Vaide de \‘al\mt;on (59

fous ey seuids X Corres E»tm dan's .




Par Va suiTe on calwlera \a distorsion D4 of 'enfro ?iw_ R relalive

& ws Seuils oF niveaux .

Avee \es senls caleu\ s ‘-_,fe:c...c‘mmen\’/ on calwlera d aulres niveaux
Yi en ulilisant \'efn‘u.a\_'\mn (6) ,ef \:.qr mnsic\uen‘r Va: dintarSion DL
On tesTera les deux .-_;‘;'\san*.‘mns D4 =F "D'L’,- <y eles son® e_/‘:bq'u_s , \es
stuils ef les niveaux Sont dans @ cas Lien L\\o'\sis:, sinen, on n?rme
\es derniers niveaux caleules Yi of @ Vade de s derniers on recaltulera
d'aulres scuils of t:Ch' LQ“X{(\\ALT\](" ' aulves niveaux -

\e calawnl se ru.Tl\'E. autant de fois qus \:osf.'\\:\e_, Kusc\u"a\ @ que
les deux disTorsions seient '?-/cbc\ts. el
= Comroraison des deux aljorit\'lm Qs .

\'n‘caoritlnmx_ de 'J-MM& st fres Yrt/t.'\s b donne des resultals Sa‘iiﬂﬁuis-
~anls . Saulement) e ?rou.ée_’ de recherche de yi ef de \a defermination

de Va Kerne $u'r>efriture.. A ¥ ;'n\llzczrd\q.. de \!ir\:.nss'\on (6\ ou%mt‘nrg

sonsi ddvablement e ’fv.m?s d' dxecytion du Yrochramme. :

Par tonfre, \Ia\chor\“\m'- de UoyD _ MAX ot ?\us m‘,g.lg. mais meins ?refds.
Ainst, Tnur oblenir dev résultats rrqfc.is en un Tu‘n\;s minimum on o i
amener a Wliliser (d?n:b q‘.:rrox'\mc'(iw_.m gy-'\\,' 50 i\'tf\-a\’ibnss \es

résulTals de \lq\c}o rithme de L\byb-ﬂkx Omme donnees Jens o Em%tqmmt de Im
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223 Puantificateur Uniforme .

Tro‘icxue.mt.n’\' \a c\ucm“ fication uni forme est Y.‘Lus facile & realiser que

\a q\uun'\'\ bcalion won uniYorme .

Un c\um\“%'\caﬁu‘- uni Yorme divise \es seuils d enlree en N_L mlervalles
L

é%oun de \on%utur A o deux vaYervalles semi- inRinis .
A \Ivjxu..\zﬁ on de <es denx derniers ; la meilleur qu;on d'infroduive \a

r’
fiuum\-\' ticalion um forme  est J'tsrqu.r uni Yormémemt \es niveoua de

reonstruclion ef Trmc\u les seuils au milits de @s miveaux : Cest & dire -

x () = YO +y(ead)
L

N T N-4
avee ¥ (r) (k-4,) A (K-4)A S¥< KB ok K= 4,2,

(N-4/2) 8 r>MN-A) A

ld disT‘orsion D 3 Four ﬂ.;:‘rress'\on:

N1 KA ¥

D, X ) (r_(x_vm)‘PmA”} Cr- (N-A2) )" PCe) d v

i=1
(k-4)A (N-1) &

En dérivant celle —d ‘:m' \"O\irﬁr\' a b, on rouvera \o tondition

f f
NLE $S aire ?nur que D ot mintmum .

KA 400
B ;:_t(zx_ns Cr- (k=138 PR dr — (n-D] o v-4)8) P o

o’

A k=4

x-1) 4 (N-4)A
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\d tondition SuWisan ?aur minimiser O est c\m. 1

KA e

N-4 2 i NT
)_‘-_‘Q - 22 (k-A) POAAr 1+ L (N-4/2) | P dv 1{\"_%1K P (k).

L kc‘i
RIS K-4) A (N-1)a
sot Fosi Tive .

vu la diBiculte de résoudre Axs éciuuﬁcns / oM SC propose e ?mé.c!u-
Aomme sul

'Eoiw. varier \e Fos de c\uc.nl'i fication ;ton calan\ @ c\\ao\m. fois \a ‘
c\i«.‘tars‘\on mmsronc\qnﬁ_/ on aura domc une Lamille de 1u anlifica-
-feurs unitormes dont on hoisira \'O‘a\'i mum , clest @ dire cdui

pour \n.c\ut.\ \a disforsion D &Y \a ‘:\us Q-q'\\:.\_e. . L3 ]
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chapitred
3.Application de la quantification aux
densites des lois de probabilites

C NORMALE _RAYLEIGH -GAMMA ).

31 Mathodes numc.’r'\c‘ues _ulilisees Jans \es Ymcarumm es.
344 methode de simpson F«3d
Soieaf N=dm un nombre peir Ty, - 8Cx)) , iz0,4,.n.
les valeurs de la fonclion 4= +0) poue Ve pointe Qﬁuagasramg

Az Ry Xy, oicns, 'x.n-_L /Jon\ e ras st L\.—_L?L“E}

s
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en rc.m‘:.\uzsan\' Yame € 4 , on dura donc

\
yhe = hi[(mthqﬁ*wj] (&

a
(_8) est QT?L\J' formule clc SiMPsoN cae:ntf!‘a'lﬂ.- ‘
£ est 'lfune. des e:x‘:)rc.-ssi.oﬂs |9_5 F\us alilisee rour c!ts '\nfaébrq“ons c‘.lo‘:mei-

- malion -

st ﬁ.hé_ (_u Ea,\o] 7 \re.t't'tur Ac._ltronmturb est dlenviron
R LI (L“a) L:l \3“1(?)/ '180 ) on r"ﬁ\'\cl ‘R\

Xo < § < Xg .

ou ugn(?) est la limile ‘5\;T{riwr¢. de la valeur absolue de Vo derives
ﬁuufri:m:. Acm; \l mYervalle ‘_6,\;)'

Pour la loi Normale -

R = 1.36 .10
~ Bour \a loi R.u)(L&ica\ﬁ-.
R, -5.5840"
_ Pour lakiGamma !
A
R =~ 1.00.10
(&
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3471 mithode de L.KonTorovitew. [ 13]

Pansle calad 3k i:qmm‘._fus 3 un 1uq“\i%icqmr ,la densiTd de Lo de
‘,hkakmn’ Gam ma ‘;usmn wae Miscontinuiles au ?hin‘ 105.—0 , or

les methodes de caleal dintdqrale ,.’x;.}mv que lex Ponclions & Wntdqrer

soient onTinues.

Pour wiler o rro'&.\img , e a aliliser la methode de L.Kontoroviten
A Seodfinns. e s'-.mau\m\'\'cis dﬂ.“qkn: au calwl Jt{“\‘étrq\a. discontinue
ol in\"ef:ara'\c. {m?rnPrt.
(ele methode onwisle en prindipe en \a recherche d'une @rlaine
Doncfiow CB(&) T)nssiclcn\' les memes S'mcau'\df'\’h‘s. f-\\u. \a Yonclion QC‘J’-),I c1u.L
se rf;r,. g t';nu'%mnm “dimentaire dans Vintervalle Lo k] er felle que
o &ifldrence. PG -%('r.) Soif Sulisament \isse sur \e Se_chmc.'t\\'

-

A'\-ﬂ‘\'uam'ﬁor\. La,k) ) per Q/xemr'\t (-E(-n)_aa(_x))e s [a,\g—l o m'>,'i./

b % L
on eaura alors S 1(—;.) d - & ch(-x.‘}kv. & \ Y_ﬂ(x) -05(1)—3 Nodie

a a

- o . ’ 1 .
ou \a th'ﬁ‘u evre \“tt-\rﬂ\t [XQ ¢ Ynsc_ S rec em q.-n'l', alers c\u.t.. \a

dasiome se coleu| sams Tc.‘mc. & 'aide des Yormules usuelles

AT \'h:.\"ha&._ +ouve son q‘:»‘a\{c.qf'\on aum calaul .Q‘\‘h\'l?.’cafo.\q_ Lits Voome:

b
L3 I

" (x-—x.n)d‘
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aveo
- %o € (a4}
" 0, & wd L
— B(x) et une Lonction omtinue sur V¢ seqment Ca, L)
onsikeeons Tqr n.(xf_.m!?\w_ Yo dewatd & Wl Yru\mh{\;tqj Gamma

Tﬂon nole Qenr :

i
@ P(,_)._.(klﬂ) cexP (V=) £9°)
3 7 (r)

?mno'nt. rqr \KN\-\\E‘{ :
= "l/z. 5 k: \JG.‘-H, iy r‘(“/g__) = W :

\In.::\ua"t'\bn (3\ deni eanl

v

L
P = AN - G _kix) . :
) L\{“_ W\ exP(Ckx) x € &

on = L,m-nc. seilement dans e domaine [-)‘,-;*-J\‘L_l .

Lomme  ele \oi thsm\\l une S\E\"“L\-ric ‘:qr t‘q‘»‘nr\' a Vaxe des
ordonneds ,OM Sc limiftca  sur ume Tar\_‘\«. Au domaine woit donc LO,J.-W—-)
Fm- walre P(x) \th.riQ'\e. les Fres criferes qus nous avens cite”
du‘;m-o\mn\' 3 soNoiT

= g =0 F_Cor\.'ﬂ:l

- %= 4/, Td_c.\u.. o< Ny <4

. QSQ-):.) - ExP(- kx) 25V une 2-&“\:.'“&\'\. alinue surle '.uhmt:nl\' .Y. 5';4,\{]
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\e a\gqm\oYT,&mtmT en s.fu-'u.. de TkyLOQ. ‘m\.u- Cﬁ('x.) donne .

BR) = A-%kx 4 K%' LRI o Kkt

— .
2\ \ W)
dod alers:
i A
E P i o AR | EXRLEX) 4
A LW x\fl.

0

LN rem \a\uc..bon\' \u ‘rh“d\ s Dous \g, ‘:(\cﬁm. Sqm;u ?m‘ \z. A.t_qv.\n\.\-.n.mt.ﬂ\‘

A- TPn’ LoR c\m’. \ui Uatnsrwn.l own aura !

8 3 *L
3 Px)dx = i{\l ‘\S {_x KK +\<1' {_.Ka SIL ! 1A¥+I_}
L (4
S o -
AL
T= A \l.\s YO A
7 A R Yo
X
aveL ¢

TG = exp (k) = (A-kx R
B

W

quﬁ. wn Ai\l'\%qn’( \"fk){.) qu \!? 3 viem¥ Ao'nc.'_

%
WXL explewd) od - et oe ARV T D
Vv xvl-' ?_. C Z.\-X

Fc‘y— c;:;t\séc\uf.n‘\' T &t une \'\-\\‘t'%rd\rb \:ro\:rc e Cm ( i W\:\\)
car E)\P(_kk) admet des dirivees ConVinues .kus.c\u"ci‘ Vordre Cm-»i\

“\‘}‘/’1 7 Eino\tm&h\' I Ftu\' se C.q\t_u\e.r Yor \lunr_ c\q_r. mt\-\i\oéw-s

Aft'n\'eahrcﬁ'\on numé.r'ic\ue_, qu t’x-z.mT\e, \a m;..\'\'\o&m c\z. SimPsonN .,

. _
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32 1\10nti¥icc\teurs Q’;Yi mums rour ‘u \o'; Gamma

MC. DONALD. ‘& cxamine \a densite” cL_ rrobqki\'ﬂcf du qiohnu\ de la ‘mro'lt.

Fa
cxre..r'-.mc.n‘\n\emm\‘ e a Frorbu' ane forme s‘;e’c.iql Tour \a \ot Gamma

Pi('r.\ = Vk . €xP(-Kx)
ALEALS

ALomme (:.Tanf une \nonnc qrrroxima*ﬁnn Aoz. \lam?ln ude de \a densife

clc.. la rqro\z.. L6 1

i
|

wlad {

9.0l

Hig. 35 Weal speech and theoretical gamna and Lapluce probatility denetie

En l:mrTcmT de cetle \\un;oﬂ'\iul W\ seraif fr e wnleress ant de R-dirc. \a <1ucm\t¥i-
c.d“'\unﬁa. wlte lot an J:LFH' dl'aufres distri butions. ‘(%i“usﬁ’.
raur une Van ante um e u"mmamm nalle p K- ﬂ 0. s .

. } I r=95
rar lons ue la variance de wlle ot ear V= ¥ ("'+4 ou
f< 9 e
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53 Or%onicbrommts et commentaires.

334 C\u«nhficdion uni forme .

On wiroduil omme c;\m\\'\e.é.s/ \e Fo: de c\unnﬁi?icdﬂbn u—u‘\'ié'\ Dlj le rqs
final OF  le nombre de niveaus N et le pas Wirerermentation = Cas ..
Pour un Delfa = DF ] la disTorsion D of l't-n‘\'rot;it. R sevont ca\cu\ds a E}qr“r
des seails XCI) of \es niveaun y(1) , & \Vaide i {1“1;0“‘ Q) e (b))

On im\;rimu-a rar Vo Sdite: les valeues Cd\m\tés el e \:us delta sera

c‘z.fcr!:mtnrﬂj jusqu'£ \a valeur DI

Nous aurons denc une Q—Qmi\\c cL. C\udn“ ficateurs um germzs dont on

Ghoisira lul c‘uL ‘aresm'h.ra la distersion lo r\us Lailte[37) .

330 cluunti Pication non uniforme - methode de LloyD. MAX.
On Leva nfroduire au debur le Frzmitr seuil x (1), e nombre de niveaux

N, o fous les niveaux ){(I\ ( arbifrairement) ‘:ar ordre craissant.

A Vaide de ces niveaux, on calculera Tous les sewls relatits § 'aide de
\Iéﬁuq"\on (5) o lo distorsion D1 de (@) ainsi C\uv, \e taux & e.n\'\-oIai«_
R J@(b). Parla suwle, e & \'aide des seils calales ‘:.re'.ucle.mcn\‘,

oo callera d' aulres niveaux 7’(1) <1u£ ver Yient l'ExFre.ss;ion Cée) ot par

Aonsu\ue.n\' D1.
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On devra fesTer sa D=DLoDL estnulle , 3 e nlest ‘>as \e cas , on recalculera
dladlres seuils -1 & ) WY Vaide des niveaux )/I(I\ et le ?rof-e:c\c.’ Hitecation
reommen ains .

Un \-%r dareel o el dFabli dams le Fro%rummt q‘;re.g un nombre
d'iterations bien etudie’ C environ 50 selon la loi choisie , car ra\o‘;e.\ons

C\‘“ elle methode est Glilisee j.usft pasE localiser Ves solutions .

333 1u:m’ti¥ica’ﬁon aon uaiforme _ melhode de J.MAX

les: donniees & introlitve sonty Ve \:,remi er seuil X(1) , le ‘:remiar niveau Y({)/
le nombre de niveaua N et le pas d'incrémentation de y4) soit “ Pas™.

Un ?rou.ﬂ-lt.' numtfric1ua. sera ufflise \aour rechercher la deuxieme borne

d fn’hfcz\'a’i on X(T44) de \léc\un\mn (6)  of onca\wlera y(144) & qu’\_ir
de (8) | une fois les seuils of niveaux seront calculef  on vweriliva

Y() st le centroide de l'aive de P(x) (€20), % celfe ondition et vraie,
\e ‘:.re.mivr hiveau )/( 1) ost done bienchoisi ot \)c\r tnnse’c\uenk on calaulera

Vo distorsion D ek kiXoux cl'm-\\'ro\:.ie. R ef im?r\mu \es résul\tays.

Sinon, on d'\cmcbtra la valeur de Y(i\.

Nous avons etabli un a\oﬁnﬂ“‘\mk reduisant le nombre d'itédeations & \a

\igmile du FOSSiL\L’ en inTrodui sant un Com\;(wr C 1u.1 sera fesfer au fur el & mesure .
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s\ y(ﬂ est sul:.c.'rir.ur 3 \a valeur cherchee X_(i) on lul retranchera \e Fas
“Pas” ef onincremente avec un pos = pes/t, le wm\"(“‘”c est misd 4.
a0 Tm— wnlre )/(i) choisi est T\us ?-_m que Y»-U') que nous ve_c.\n.rc_‘nu“g,

on fera donc um test.

-9 Cz4  cech monlre que nous avews AJ?MSJ {a valeur y‘_(i)

ainsi, \e pas Y Pay” sera reduit de moitie” of ){(i) devient }/(‘L}; Pas

- %{é# L on \nmoremente 7(.{.3 ‘:qr \e Pd‘ .\'n‘roéu.l\".

NB - les r"o‘bl'qmme_s onl I dabord sur VAX -F50 ef les Courbes

Lur micro ordinaleur . ouiveTTi ™MLy -
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Or%an'\chro.mmt <L¢. \a q\um\“gim‘\'\on un Yorme

Lire DI, BF, N,fas

k)
Delta = DE

X (1) = X(1-4) 4 Delfa .
PCye [ Pyt
% (1-1)
R=R.LaPCL) Lochl(P(t))
Y(.I-i.\ = (I-3/72) . Della.

®x(L-1)

D= 04 L{ P Cxmyer-a) P dx.

A

I=T44A

L S$H
Non .
x(“+‘n= ‘”..

O
P(Nsd)= | PG dx
%x(N)
R=R_2pCn1) log (PUN4LY)
Y(N) = (N-4/2) Delta

D=D4l S"‘“‘*" Cx oy (W) R0x) dx
x(n)

I.m?rimar.r NJ De.':Tu, R., b T

1

Ddrd — DQ‘.‘(TG - Fas,

Non

Belta . DICT

Cpu).
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Orcianicbromme. de la ctuanﬁ#ic,uﬂon Non uni forme methode de LloyD . MAX.

LiRE e x(4) , N q..\'\cs;y(:l'.) I=4,N

]

—t |
R=0, Di=0,D2:=0o
|

1
xCa4) = (y(tad) 2 Y(D)) /2
PCrad) = j:::;‘“? POx) dx .
R =R-2 % Potasd Lig CRlraty),
(T4d) o
Madiyd 7Oyl P dx

Non
%®(Mad) = AL .
PONsAY = S‘m“) PO dx .
D)

R= R;-L.P(thl') \-o\‘(. ?(‘]«l&&.}‘ .

DAz DAL S"‘"‘*'\ 1( % -yt P dx.
KIN)

¥y

xxat)
Pered) = §1o0" PG dx.
Ity . 4 icaat)

ALE = s::-:; x P(x) dx

PL= D141 S:?;;) (x_\!'(!))\?(l)h'

" ‘
PCNg) = S'm)1?(ﬂ.\x .

oYz A (™ xP(x)dx.
y/ e s A Sm)x x

Dls D141, S;‘;ﬂk % _Y'(u)y- PG dx .

y

r rhrru\'m“ des

n,t*'su“ als

Neon.
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Or%aniarqmme. De \a quan‘ﬂ’-{l:'aﬁon Non un'\?orrpe., methode de J.MAX.
i \y
l \
BHEE ' Dé})\.\\' ’ \‘.,\
|
Lire Pas, X1, y(4), N
|

|
'i

=4

1

xC1al) I
[mu (x=-Y)) TW) Ixz0o

}
caleuler X(141) parune mathode numn:-iquq.. 5

|
| 4

# | y(IH.) = ¢ xCx44) -yix).

|
La ui['

“oul

X (N4d) =42 YD) = y(4) 4 PAS
B
XTI i
Y(i\:\{ﬁ)-& PAS € = g‘(ﬂ’ (;-Y('il)j Pix) dx PAS - PASY/L
adits Y(4)= Yy o[ €24
PAS 2 PAS /2 i l&
AT f
R=o, B:oi
b
IS "L }
»(xat)
rat) = Sy POOAX.
|
R= -1 PCes) log, (Perasy)
®(r
B=Ds 1 S 4 kx-yt:))" P(x) dx
x(r) |
. A
Iy
=144 i
I<w l =T
hln
I mpression Ju! reSultals ]

Fin. |
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3 4 Pr'ogr ammes c’orrespon dants

=
il

=0
40
45
20
o1

1.1
t et

&0

20
30
100
110
130
140

q =
4 -

1c0
170
120
190

200

210
2320
=41
250
=20
=70
230
zan
300
310

o
-

230
240

360

~1000

1010
1015
1020
103z0
JO35
1040
106E0
1020
1030
1120
1140
2000
20035
020
2030
=04an
2050
20e0
2020

2100
well0
2130
2140
000

Pyt

REM

_ QUSNTIFICATION UNIFORME DE
SN 10 DIMIACS0 ) Y (T

S0 PES0se.
DEF |F(X)=E¥P(—X"2/2) /S0R( TLPI 3
DEF ]_3 ( w Jae= -i ey )/ el = T e

ZE-2

READ DI,DF,N

Lk

DELTQ=DELT%~FHC
IF DELT&<DI GOTO 230
PF[NT“———"n————_—————n—"-

.-._.—L

B 30
bUTI_] 2000
”FMI“ﬁLfUl DE F(X) & L'aIDE OE
b4 1}’1 £ :—‘_T_ = .
N1=200
H=(B-A). N1
si=Fca)+reE?
FOR| K=1 TO M1.-2-
K=HLH YOSl =814+a%F X))
X=x4H \ Bl=S1+42+F (X}
MEXT &
¥=phH N S1=51+4%F
= ”*'*FLfg
RETLRM
F’-Ef"?] Catcu DE GO¥Y A& L BIDE T
S2=0 N\ X=A
NZ=£00
BR=G{A)+GIR)
Ha( By ANE
FOR| L=1 TO
W=ydH N 22
X=X+H N 22
MEXT L
K=xXEH N 22=82444G (X))
T=884H 2
RETLIRN A=
END!

DATAH 1-_.:.1,.9h,w.4:.:..5,A,¢,
DELTA=D
R=0 |\ u=0
IF h=1 THEM 210
FOR |I=2 TO M
QQI)“Hkl*lj+DELTﬁ
Asa(I-11 N B=ACDy
GazWwE 10600
i = ER
PRIMT"N=" kN, "DELTA" : DELTA, "R

VRO

.
.
| 1 PR ST T
Ld LL =P S
|
|
_ T
(5 Fadtar =08 |
|
= 7 = 1= = i =
Ly o Ry ATy gy a, S i
|
|
|
a
|
|
|
|
|
|
a Wy — g |
L EEEEEE 1

L

METHODE

Vit

— B Pl B TR
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T OREM QUANTIFICATION UNIFOQRME POUR LA LOT MORMaLE (M3 IMFRIRD

10 DIM AC70),Y(70Y ,PI70Y 29

12 READ N.DI,DF,PAS |

12 DATA 1.1,h.6,.Dﬁ.ﬁ‘.?,l.?..UE.B,.5,1.5..GS,?..E?..?(.Gﬁ.lﬁ..l.‘f-
14 DATA 1E-6 .05, ENDDATA

=0 DEF F:*\nE Fruf*“fin SORCEAET

2 DELT&=DF

&0 FR=0 ™ D=0 N &{12=DELTA- 2 ™~ Y(Lli=0
G A=0 M BsACLY N Y=Y OL)
759 GOSUR 1000
77 P(2)=24F N R=R-FP({2)4LOGIF{2) 20 7L0GC 20
20 GOSUEB 2000 N D=DEasT
2% IF M=1 THEM 210
20 FOR I=2 TO N
100 Al =ACI-12+DELTA
110 A=ACT-1) N B=4A01)
130 GOSUB 1000 N~ P(IMy=P
120 R=R-24FP{I3*LO0G(F{I 2 L0GCE)
160 YoIa=yi{I-11+DELTA
170 ¥=Yi{I)
130 GOSUER zooo
120 D=D+2I2*T
200 MEXT I
210 B=1n _ '

220 A=A(N) ,
230 GOSUB 1000 .

240 PCN+11=F \
250 R=R-2kP(N+1)4LOG(FINEL ) LOGE S \

260 Y(MN+LYy=A(N+DELTASZ

270 Y=Y (h+1)

280 GOSUB 2000

220 D=D+2XT

300 PRINTU"N=";Z#N+1,"DELTA=" ;DELTA, "R=":R,"D=";D

310 DELTA=DELTA-PAZ

220 IF DELT&DI GOTO 220 ELIE O

2 33 PRII‘JT" el g R e e o e e e e
240 GOTO 12

2e0 GOTO 3000 :

1000 REM CALCUL DE F(X) A L’AIDE DE LA METHODE DE SIMASON

1010 Xx=&

1015 W1=100

1020 H=(B-m). Tl

1020 S1=F(Aa)+F(E)

1035 FOR K=1 TO Ml /2-1

1040 X=X+H

1050 S1=51+4%F(x)

10&0 X=X+H

1070 S1=51424F X))

1020 MEXT K |

1090 X=X+H | |
1100 S1=51+4dkF () | ‘

1130 P=514H~-2
1140 RETLURM
= 2000 REM CaALCUL DE Gox) & L7alDE DE SIMPZON

200= 52=0
2010 X=A ;

2020 Nz2=100 ,
2030 S2=(A-Y)"EZkF(A)+(BE-Y) 24 F (B
2040 H=(B-A) /N2

2050 FOR L=1 TO N2/2-]

2060 X=x+H ;
2070 SEZ=S24dk (K=Y 1 ZEF OO
2080 X=X+H |
2090 SE=S2+24 (X-Y) “24F (X) ol
=3 2100 MEMT & % (1 e
e 2110 X=X+H :

T 2120 SE=524dk (=Y )N 2RF(X)
2130 T=S2*H/3
2140 RETURM
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[ R e e s e

Fu R LN e B s B ) TR | RS
=

o oo

DEU RN B W 0 RS T 1 O S LN 0 T I

11400
1130
1140
000
2005
=010
2020
2030
2040
2050
iR ot
2070
2020
2090
2100
2110
2120
Z1z0
2141
Soon

REM QUASNTIFICATION UNMIFORME

DIM AC70) YOFDY POFOD

DEF F(X)=XAEXF(=X*2/2)
—Y YA 2REXP( =4

DEF G )=k (X
READ DI DF ,F&aS N

DﬁTﬁ 1-255!1.35!'|:|'|-'115'2‘.‘_—-;.
DaTA -114,--1;:?:3_.-001.32‘.06.

DELTA=DF
R=0

D=0

IF M=1 THEM
FOR I=2 TO N
AT y=ACI-12+0DELTA

A=Al 1 =1)

B=a&(Ih

GOSUE 1000

P{I)=F
R=R—P(IVALOGIP( I ) LOGE 2
Y(I-1)=(I1-2/2)*DELTA
Y=Y(I-1)

GosUE 2000

D=D4+T

NEXT I

B=10

A=A M)

GOSUE 1000

P{N+1)=P
R=R-F(MN+1 vk LOGE P ONEL Y ALOGT
Y(NI=(M=1 2V &DELTE

Y=Y (N
G(OSLIE
D=D+T
PRINT"M=" M, "DELTA" :DELTE, "R
DELTA=DELTA-P&S

IF DELT&<DI GOTO 230
PRINT™
GOTO S0

GOTO 3000

REM CALCUL DE P(X)
X=f

N1=200

H=(B=&) /N1
S1=F(AY+F(E)

FOR K=1 TO N1 2-1
K=X4H
S1=514-dLF 030
X =X+H
S1=814+24F (X))
MEXT K

W =34-H

21 =814+4KF {3
P=31*H 2
RETURMN

REM CALCUL DE

210

2000

A L aIlDE

A L AIDE

G

J
]
>

o

I rxpall

-
il

200

non

S2=G(AY+EIED
H=(B-&)./N2
FOR L=1 TO Nz/2-1
X=X4H
S2=E2+4%GIX)
M =XA4H
SE=S24+2kG0X)
NEXT L
X=3+H
SE=So+ARGN)
T=524H/2

RETURMN
END

— .

FOLR LA EaTYLETGH
(N :Pair) \

\

f T T L5
LOI DE

30

€6, 01,8, .375,.97 1005, 8, .2,.295 ., 00/
0E7,).001,64 , ENDDAETE
|

|
|
="/ D= D

DE LA METHODE DE SIMFPZOM
|

ISIMPSON

DE

s -



S REM QUANTIFICATION UMIFORME FOUR LA LOI DE RAY LEIGH 31
10 DIM A(70),Y(70),P{70) (FJ:ﬁﬂFah")

12 READ M,DI,DF,PAS

p Lion I 7 i = WA < Bk el TG O £ ol SRS TR Mo T s (I, Bre Lo SOy e e G
14 DATA .2,.01, ENDDATH

20 DEF F{X)=M&EXP(-X*2/2)

42 DELTA=DF \
60 R=0 N\ D=0 N\ A(1)=0 N\ AC2)=DELTA ~ ¥Yi{1li=DELTA-Z |\
65 A=ACL) N B=A(2) S Y=Y(1) \
75 GOSUE 1000 \
77 P(2)=F “\ R=R-F(2)*LOG(P(Z2))/LOG(2) )
20 GOSUR 2000 N\ D=D4+T

S0 FOR I=3 TO M

100 ACIY=A(I-1)+DELTA

110 A=ACI-1) N\ B=A(I1)

120 GOSUB 1000 ~ P{Ii=P

150 R=R-F{IY*LOG(P(I T A LOGEE

160 YiI-1)=Y(I-2)+DELTHA

170 Y=Y(1-1)

180 GOSUR 2000

190 D=D4T

200 NEXT I

210 B=8&

220 A=ACN)

220 GOSUB 1000

240 P(N+1)=F

250 R=R-P{N+1IYALOG(PINA1Y ) /LOG( 2

260 Y(N)Y=A(NI+DELTASZ

270 Y=Y (M)

280 GOSUBR 2000

250 D=D+T

200 PRINT"M=";MN,"DELTA" ;DELTA,"R=";R,"D=";0

210 DELTA=DELTA-P&S

220 IF DELTA<DI GOTO 220 ELSE &0

330 PRINT“:::::::::::::::::::::z::::::;::::::::::z::::mzn:::::::::'
240 GOTO 12

360 GOTO 3000

1000 REM CALCUL DE FP(x) & LAIDE DE L& METHCODE DE SIMPSOM
1010 X=6& :

1015 N1=100

1020 H=({B-A)/NIl

1030 S1=F(A+F{E)

1035 FOR K=1 T0O Ml 2-1

1040 ¥=x+H

1050 S1=81+4*F (XD

1060 X=X+H

1070 S1=51+42%F ()

1080 MNEXT K

1090 X=X+H

1100 S1=S1+4*F ()

1130 P=S1*H~3

1140 RETURN

2000 REM CALCUL DE G(X) A& L°AIDE DE SIMPSON

2005 S2=0

2010 X=A

2020 N2=100

DOT0 SE=(A-YIMIRF (A (B-Y ) 2HF (B

2040 H=(B-&1-/N2

2050 FOR L=1 TO M2 2-1

2060 X=x+H

SO70 SE=S2+dk (XK= ERF ()

2080 X=X+H

2090 S2=S5242k (K=Y 2 2kF ()

2100 NEXT L

2110 ¥=¥X+H"

2120 S2=52+44% (K=Y ) IRFX)

2130 T=SZ%HA3

2140 RETLRM
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=100
3110

aiza
anann

4005 ALFPHA=1 .5
4010 AlLFHA=.E

P ;;-._.1 GL"F"‘-”‘ETI :-v ::‘.:-1-1-: |'l.‘\-f [_n-! T r:!:ﬁ ;- Ip-tE ol LT
T=20 (TS

PIM ACFR) ,Y{703) P70

READ DI, DF,FAT
DATA .7,2.4,.1,2

";‘\'F"_‘!"'"L‘E:F'l'
pate ,.4,.7,.05,10, .25, .55, .09,

DELTa=DF

ﬁflj:@

R=D |

D=l {

1F K= 30702 1490
FOR 1=2 TO N
ailr=s( I =12+DELTH
2=l 1410 I

GOSUR (2000

By I

PCIN=P R=B-ZkF(I24L0 VLD
YOI=1Y=01~3 7 2)*DELTH -1

GOSUE (4000

D=D-424T

NEXT I

BE=12 M AN

GOSUE (2000

PN+ . R=R-ZAPCNELIRLDGE
Y (M) = (N-. S1HDELTS

GOSUE (4000

D=D+Z4T

R P

PRIMT"N=";2&N,"DELTa=":DELTA,"R="1F,

DELTA=DEL Ta-Pa!
IF DEUTAC DI GO
FRIMT 'sxs=ssssossssomsmssszasnses
GoOTO SO

GFOTO Z000

REM CALCUL DE L’AIRE DE ()
5=0 " M=4 W NLl=100

H=(B-~) M1

FOR ¢=1
el N
Pt o

Wkl N E=SEdRFO¥,ALEHEY

=H*&/3 . RETURN

o l::f.:':_] I | [:\-’ I ,"-,.l':"_:_‘l|:-§:':‘_‘,|_: ,L 8 e
2=01% ¥=& b NE=100

={ B o2

LeBY-L(d
ACIE-10 THEM 2040 ELSE 3050
GrEY . BOTO 3060

Moy = Z L ud 30 s

12 {;-J ol
1
"

MEXT | M
¥=p4H v S2=524+4GE0H)
P=U4+U
REM |

4 Py

13 e

=1ala
e i
e
R R o
I_r :"._ ‘
o0 b

THOOE

4620 CosUR So00
4030 T=Pl4P2+P3
S000 END |

N P
PR

32



33

S REM QUANTIFICATION UMIFORME POUR Léa LOT GAMMe (b TMESTR?
R K1I=SQR(.75)
10 DIM AC7F0) Y0700 FPO700 :
20 DEF FOX . ALPHAY=SORCKL A 0 Ol PHa ) Dk EXR O —RL 4, s
20 DEF G(X)=SQR(KI1Y&{EXP(—K1AX) 01 —KIkX+1 KA
A0 DEF LOX)I=SURCKLYA Z%x" S 2/30 kxS0 1]
S0 READ DI, DF PAS,.N '
S1 DATA, 1.73. 7.1 ) 2075 .1 525 '
G2 DAaTe Blg, 0800, 25, .95, 05,18.,:2
55 DELTA=DF '
50 A(LY=DELTASE ~ "ili=0
&1 R=0
2 D=0 |
62 A=0 N B=AC1) N Y=YOL) .
64 GOSUE 2000 » Pi21=24P » R=R-F{23&LOGIF(2Y 07000020
&5 GOSUE 400 ~ D=D+24T 1
66 IF N=1 GOTO 120
70 FOR I=2 TOQ H
20 AlIy=ACI-134+DELTA
S0 A=ACI-1) N B=Aadll [
110 F0SUB 3000 {
120 P(l=F » R=R-ZAPRP{IIMALOGIRCI v OG0
140 Y{I =Y(I-12+DELTA ™~ ¥=Y{I)
146 GOSUE 4000
150 D=D+24T
170 NEXT 1.
1230 B=12 ~ A=Ak
182 GOSUR z000
Z00 PiRHLI=F ™ R=R-2%F(R+10ALOGIFOMAL ) SLDE0ED
210 YIMN+FL Y =AMIADELTASZ ™ Y=Y IN+1L ) |
212 Gosue 4000
225 D=D+2AT .
290 PRIMT"RM=" 1244+l "DELTS=";DELTS, "R=" 3R ,"I="1D
240 DELTa=DELTA-FPAS |
250 IF DELTAa<DI THER 2el ELSE &0
20 FRINT" T T - T PP P PR PR e et e s RS
270 BOTO S0
=80 GOTO S000
1000 REM CALCUL DE L "AIRE DE RO
1010 S=0 ™~ X=a ~ hl=1010
1020 H={B-&A1/N1
1020 S=Fia ALFPHAYFF(E ALFHAD
1040 FOR K=1 TO M1 /2-1
1050 X=x+H N S=S4+44F (X, ALFHAD
10/0 ¥=M4+H “ S=5+24FX , ALFPHAD
1070 NEXT K
1080 ¥=3+H N\ S=5+4%F (X, ALPHA)
10930 P=HAZ 3 S RETLREMN 5
2000 REM CALCLUL DY IMTEGRALE & L aAIDE DE e METHODRE DE LOMTO
23010 S52=0 ~ X=A N\ KM2=10n0
3015 H={(B-AI1 M2
3020 U=LBY-LiaAd
2020 IF &<LE-10 THEM 2040 ELSE 2050
2040 52=G(RBY N GOTO 20&0
2050 SZ2=GlEI+G(A)D
2060 FOR M=1 TO KZ272-1
A070 H=x4H o S2=524dkG0K
2080 X=34+H N 52=524-24G(X)D
2030 MNEXT M
3100 X=xK+H N 582=82+494*,G (X))
2110 W=sHxS272
2120 P=U+L ~ RETUEN
4000 REM
4005 ALFHa=1.% ~ GOSUBR 1000 ~ FPl=F
4010 ALPHA=.5 S~ GOSUR 1000 Pa=—2h kP
]

BE R A R
e

1721 )Rk R

1

3

4020 GOSUE 2000 N BI=sYSZ4F !
4030 T=P1+P24+FZ ~ RETURHM

e Bl o MinY



REM QUANTIFICATION NON UNIFORME POUR L& LOI NORMALE METHODE DE LLOYD-M
DIM X(100),Y(100),P(100),T(100),Q¢100),EC100)
IT=0
PRINT"NQUS ALONS VOUS DEMANDER LE X(1)ET LE NOMBRE DE NIVEAUX N,ENSUIT
PRINT
PRINT" WOUS ALLEZ FAIRE ENTRER LES NIVEAUX Y(I1) PAR ORDRE CROISSANT"
INPUT"X(1)="31X(1)
INPUT "N="; N
FOR I=1 TO N
PRINT "NIVEAU Y("3;I;")";
INPUT Y(I)
NEXT I
DEF G(X)=EXP(=-X"2/2)/SQR(24P1)
IF IT>20 THEN 670
R=0 \ D1=0 \ D2=0
IT=IT+1
IF N=1 GOTO 28
FOR I=1 TO N-1
XCI+1L)=(Y(I4+104YC 1) )Y/ 2
A=X(I) N B=X(I+1)
GOSUR 7230
P(I+1)=P
R=R-2%P(I4+1)*LOG(P(I+1))/L0OG(2)
Y=Y(I) N A=X(I) N\ B=X(I+1)
GOSUBR &850
T(I)=T
D1=D1+42%T(1)
NEXT 1
XINFL1)=5 N\ A=X(N) N\ B=X({N+1)
GQSUB 730
P(N+1)=P
R=R—2%P(N+1)*LOG(F(N+1))/L0OG(2)
Y=Y (N)
GOSUR 850
T(N)=T
D1=D1+2*T(N) ;
IF N=1 GOTO 430 . 44
FOR I=1 TO N-1 - * ¥
A=X(1) N B=X(I+1)
GOSUE - 730
P(I+1)=P
GOSUEB 970
QCIY=0Q,
ECI)=Q(I)/P(I+1)
Y=E(I)
GOSUE 850
TCI)=T
D2=D2+2*T(1)
NEXT I
X(N+1)=5 N\ A=X(N) N\ B=X(N+1)
GOSUB 730
P(N+1)=P
GOSUBR 970
Q(N)=0Q
ECNY=Q(N)Y/P(N+1)
Y=E(N)
GOSUBR 850
T(N)=T
D=D2-D1
IF D=0 GOTO 66&0Q
IF D>0 THEN PRINT "DERORDEMENT"
IF DO GOTO 620 ELSE &60
FOR I=1 TO N
Y(I)=E(I)




640
es0
660
670
680

" 690

700
710
720
720
740
750
760
770
780
790
200
glo
820
830
240
850
860
g7a
830
890
200
910
920
830
240
950
260
970
280
990

"1000

1010
1020
1030
1040
1050
1060
1070

1080

1090

NEXT I 35
GOTO 130

PRINT "UOICI LES RESULTATS"

PRINT "R=":R,"Dl=" ;D1

FOR I=1 TO N

PRINT “X(" 313" )="3XCI)3"Y("sT5")="3Y(I)

NEXT I :

PRINT"NOMBRE D’ITERATIONS" ;1T

GOTO 1090

REM CALCUL D’INTEGRAL & L’AIDE DE L& METHODE DE SIMPSON DE GOX)
0=200 \ S1=0

H=(B-A)/0

S1=G(AY+G(B)

X=A
FOR J=1 TO 0/2-1

X=X+H \ S1=51+4%G(X)

X=X+H \ S1=S1+2*G(X)

NEXT J

X=X+H.\ S1=51+4*G(X)

P=H%S1/3

RETURN

REM CALCUL D’INTEGRAL A L°AIDE DE LA METHODE DE SIMPSOM DE (X-Y)~2%
0=200 \ S2=0 :

H=(B-A)/0
S82=(A-Y)"24G(AI+(B-Y)"2*xG(B) \
X =~ I'|,

FOR K=1 TD.0s/2-1 \
X=X+H N\ S2=5244%(X-Y ) 2%G(X) ‘
X=X+H N\ S2=852+2k(X-Y)*24kG(X)
NEXT K
X=X+H N\ S2=5244%(X-Y ) 24G(X)
T=H*x52/3

RETURN

REM CALCUL D‘INTEGRAL & L AIDE DE LA METHODE DE SIMPSON DE X*G(X)
0=200 \ S3=0

H=(B-A)/C

S3=AkG(A)+B*G(B)

X=A

FOR M=1 TO 0/2-1

X=X+H \ S3=53+4*X*kG(X)

X=X+H N\ S3=53+24X*G(X)

NEXT M

X=X+H \ S3=83+4*XkG(X)

Q=83%H/3

RETURN

END



10

20

20

40

a0

60

70

80

an

100
110
120
130
140
150
160
170
l80
150
200
210
220
220
240
=230
260
270
280
290
200
310
320
330
240
350
260
370
380
390
400
410
420
430
440
430
460
470
480
430
a00
210
=20
330
S40
230
a60
270
280
290
e00
610
6z0
630
&40

36

REM QUANTIFICATION NON UNIFORME FOUR L& LOI DE RAY-LEIGH.(METHODE:LLO
DIM X(100),Y(l00),P(100),T¢100),Q¢100),EC100)
PRINT"NOUS ALLONS VOUS DEMANDER LE X¢(1) ET LE NOMERE DE NIVEAUX N EM
PRINT
PRINT" UOUS ALLEZ FAIRE ENTRER LES NIVEAUX Y(1) PAR ORDRE CROISSANT
INPUT"X(1)="3X(1)
INPUT "N="; N
FOR I=1 TO N
PRINT "NIVEAU Y("3;I;")";
INPUT Y(I)
NEXT 1
IT=0
DEF G(X)=xX*EXP(-X"2-72)
IT=IT+1
IF IT>230 THEN 670
R=0 N\ D1=0 » D2=0
IF N=1 GOTQ 280
FOR I=1 TO N-1
XCIdy=(YC(I+1)+Y (I 2
A=X(I-1) N\ B=X(I) \ Y=Y(I)
GOSUB 730
P(1)=P
R=R-P(I)*LOG(P(I))
GOSUB 850
TCI)=T
D1=D1+4+T(I>
NEXT 1
X(NY=8 N A=X(N-1) N\ B=X(N) N\ Y=Y(N)
GOosuB 730
FP(N)=F
R=R=-P(N)Y*LQG(P(N))
GOSUB 850
T(N)=T
D1=D1+T(K)
IF N=1 GOTO 480
FOR I=1 TO N-1
A=X(I-1) \ B=X(I)
GOSUB 730
P(I)=P
GOSUBR 970
Q(I)=0Q
ECI)=QCI)/FP(I)
Y=E(I)
GOSUB 850
TCI)=T
D2=D24T(1)
NEXT I
X(NY=8 \ A=X(N-1) N\ B=X(N) \
GOSUR 730 \
P(N) =P \
GOSUB 970 ' \
QCN) =0 ,
E(N)=Q(N)/P(N)
Y=E(N)
GOSUBR 850
T(N)Y=T
D2=D24+T(N)
D=D2-D1
IF D=0 GOTO &&0
IF D>0 THEN FRINT "DEBORDEMENT"
IF D0 GOTO 620 ELSE 660
FOR I=1 TO N
YCIY=E(CI)
NEXT 1




650 GOTO 130 51
660 PRINT "UOICI LES RESULTATS"

670 PRINT "R=";R,"D=";D1

680 FOR I=1 TO N

690 FRINT"X("313")="3X(1), ,"Y("3I3")="3¥(1) .
700 NEXT I \
710 PRINT"NOMBRE D’ ITERATICNS" ;1T \
720 GOTO 1090

730 REM CALCUL D‘INTEGRAL & L‘AIDE DE LA METHODE DE SIMPSON DE G(X)
740 0=200 \ S1=0

750 H=(B-A)/0

760 S1=G(A)+G(B)

770 X=A

780 FOR J=1 T0O 0/2-1

790 X=X+H \ S1=S1+44G(X)

800 X=X+H \ S1=81+2%G(X)

810 NEXT J |

820 X=X+H \ S1=51+4%G(X)

830 P=H*51/3

840 RETURN

850 REM CALCUL D’ INTEGRAL A L’AIDE DE LA METHODE DE SIMPSON DE (X=Y)*
860 0=200 \ 52=0

870 H=(E-&)-0

880 S2=(A-Y) 2%G(A)+(B-Y)*2*xG(B)

890 X=A

900 FOR K=1 TO 0O/2-1

10 X=X+H N\ S2=52+4%* (K=Y )~ 2kG(X)

920 X=X+H \ S2=82+2k(X~Y)"~24G(X)

530 NEXT K

940 X=X+H \ S2=G2+4% (X-Y)"24G(X)

950 T=H%52/3

960 RETURN

970 REM CALCUL D’INTEGRAL A& L‘AIDE DE LA METHODE DE SIMPSON DE X*G(X)
980 0=200 \ 53=0

990 H=(B-A)/0

1000 S2=A*G(A)+BX*G(B)

1010 X=A

1020 FOR M=1 TO 0/2-1

1030 X=X+H \ S3=S3H+4*X*G(X)

1040 X=X+H \ S3=53+24XKkG(X)

1050 NEXT M

1060 X=X+H \ S53=53+4%X*kG(X)

1070 Q=S3*H/2

1080 RETURN

1090 END
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10 REM QUANTIFICATION NON UNIFORME POUR LA LOI NORMALE METHODE DE J.MA)
20 DIM X(100),Y(100)

30 IT=0 \ CO=0 \ L=1E-3 |

40 PRINT "INTRODUIRE LE PREMIER SEUIL X(1) ET LE FREMIER"

50 PRINT

60 PRINT "NIVEAU Y(1), AINSI QUE LE NOMBRE DE NIVEAUX N "

70 INPUT X(1),Y(1),N

20 DEF F(X)=EXP(-X"2/2)/S0R(2%PI)

90 DEF G(X,BETTA)=(X-Y)"*(BETTA)*EXP(-X*2/2)/SQR(2*PI)

100 IF N=1 GOTO 130

110 FOR I=1 TO N-1

120 A=X(1)

130 Y=Y(I}

140 GOSUB 470

150 X(I+1)=T1

160 Y(I41)=24X(I+1)-Y (1)

170 NEXT I

180 IT=IT+1

190 X(N+1)=8 \ A=X(N) N\ B=X(N+1) N\ Y=Y(N)
200 BETTA=1

210 GOSUE &70

220 IF ABS(T2)<¢1lE-5 GOTO 300

230 IF T2>0 AND CO=1 THEN 260

240 IF T2¢0 THEN 250 ELSE 270

250 CO=1 \ Y(1)=Y(1l)-L \ -GOTO 280

260 L=L/2

270 Y(1)=Y(1)+L

280 PRINT "Y(1)=";Y(1)

290 GOTO 80

300 R=0 \ D=0

310 FOR I=1 TCO N

320 A=X(I)

330 B=X(I+1)

340 GOSUB 790

350 R=R-2AP*LOG(P)/LOG(2)

360 Y=Y(I)

370 BETTA=2

380 GOSUBR 670

390 D=D+2*T2

400 NEXT I

410 FOR I=1 TO N

420 PRINT"X("3I3")="3X(I),"Y("3I;")="3Y(I)
430 NEXT I

440 PRINT "D=";:;D,"R=";R

450 PRINT"NOMBRE D’ ITERATIONS":IT

460 GOTO 910

470 REM CALCUL DE X(I+1) CONNAISSANT X(1),Y(I)
480 B=Y

490 BETTaA=1

500 GOSUR 670

S10 Al=TZ2

520 A=Y \ B=A

530 U=.1 \ W=2

540 B=B+V \ A=Y

550 BETTA=1 \ GOSUBR &70

S60 A2=T2+A1

570 IF ABS(AZ2)<1E-6 THEN 650

580 IF A2>(-10~(-W)) AND A2(0 THEN 630 \
590 IF AZ>0 GOTO 610 ¥
600 GOTO 5S40 '
610 B=B-U \ U=U/2

620 GOTO 540

630 U=U/2 \ W=hi+2

640 IF W>6 THEN 650 ELSE 540



&350
660
&70
680
690
700
710
720
730
740
790
7e0
770
780
790
800
glo
320
830
840
830
860
ara
880
gan
200
210

Ti=BE

RETURN

REM CALCUL D’INTEGRAL A& L‘AIDE DE LA METHODE DE
0=400 \ S1=0

H=(B-A)/0
S1=G(A,BETTA)+G(B,BETTA)

X=A

FOR K=1 TO 0/2-1

X=X+H \ S1=51+4*%G(X,BETTA) !
X=X+H \ S1=5S1+2*G(X,BETTA) '
NEXT K

X=X+H \ S1=51+4*G(X,BETTA)
T2=H*S1/3

RETURN

REM CALCUL D’INTEGRAL A& L‘AIDE DE LA METHODE DE
0=400 \ S2=0

H=(B-A)/0

S2=F(A)+F(B)

X=A

FOR J=1 TO 0/2-1

X=X+H \ S2=5244*F (X)

X=X4+H \ 82=82+2*F(X)

NEXT J

X=X4+H \ S2=82+4%F(X)

P=H%52/3

RETURN

END

39

SIMPSON DE G(X)

SIMPE0ON DE FOX)



&S0
660
&70
680
690
700
710
720
730
740
720
760
770
780
790
800
810
820
azo
840
850
8&0
870
880
890

§10
REM CALCUL D’INTEGRAL A L’AIDE DE LA METHODE DE SIMPSOM DE (K=Y )"E
0=600 \ S1=0

H=(B-A)/0

51=G(A,BETTA)+G(B,BETTA)

X=A

FOR K=1 TO 0/2-1

¥=X+H \ S1=S1+4%G(X,BETTA)

X=X+H N\ S1=81+2*G(X,BETTA)

NEXT K

X=X+H \ S1=51+4*G(X,BETTA)

T2=H*51/3

RETURN

REM CALCUL D’INTEGRAL A L‘AIDE DE LA METHODE DE SIMPSOM DE F OO
0=500 \ $52=0

H=(B-A)/0 :

S=F(A)+F(B) \

X=A - . \

FOR J=1 TO 0-/2-1 | \

X=X4+H N\ S2=82+4%F (X) !

X=X+H \ S2=52+2%F(X)

NEXT J

X=X4+H \ S2=82+4%F (X)

P=H*S2/3

RETURN

END
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10
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&=

30
40
=0
a0
70
a0
a0
1na
110
120
120
140
150
10

a0

) L) 00 0
W a0~
[ W = e |

g =)
= O
Lo

Fy
rJ
-}

430
440
as0
460
470
430
430
SO0
510
520
530
=S40
S50
S60
570
S&0
s20

el =L

=00

510

Y=Y (1)

REM QUANTIFICATION MNOM UMIFDRWE‘POUR iy LOT Gakts NePRaTR

REM METHODE DE LLOWD~Max

DIt K(lDD?,T(lDG],P(lOU),T(lUD)LQleDU.EELGO?

IT=0 ~ K1=5QR{.735) |

FRIMT"MOUS ALLOMES WOUS DEHQHDER%LE ¥(1) ET LE/|NOMEBRE DE MIUVEALRX K
PRIMT i

FRINTYEMSUITE VOUS ALLEZ FAIRE FMTRER LES MIVEALLS YOId UM PARRUN
PRIMNT :
INPUT"X(21)="3X(1)

PRINT

INFLUT " N=" 1N

FOR I=1 TO N
FRIMT"MIVEAU Y("3I3"2" g
INPUT Y (12

PRINT
MEXT 1 i
DEF F(E;ﬁLPHﬁJ=5QRCK1)*K“(QLPHQD*EEPi—Hi*E?HfE*SGRf?Iﬁ?
DEF LﬁK}=SQRiH1J*f2*K*.5-(2F3)*ﬁ1*¥“1.5+f1.5}*H1”E*ﬁ“9.5
—f1f21)*K1“3*K“3.5+(1!108?*H1*4%H*&.Eﬁfﬂi S0
DEF U(K)=5QR(K1?*EEKPE—Hl*H)—{1—{“1*H?+fﬁl*ﬁ?'ﬁfﬁ”fﬁl*ﬁﬁﬁEft
+ (K141 4,24 )/ (2RSQR(XAPTD )
R=0 N D1=0 ™ D2=0

FOR I=1 TO k-1
¥COI+Ly=(Y (I+1 a4+ CI ) 2 /2

A=x (I N B=X(I+1)

EOSUR 830
R=R-24PALOG(F)ALOGIE)

GOSUE 930

D1=D1+2*T

NEXT 1

B=12 N\ A=X(N)
ALPH&=-.5 N GOSUE 710
R=R-2%PkL0OG(P)/LOG(2)
Y=Y (M)

GOSUE 290

D1=D14+24T

IF N=1 GOTO 470

FOR I=1 TO N-1

A=XEI) N B=X(141)
GOSUE 230

PL=F \
ALFPHA=.S \ GOSUE 710

ECI)=P/P1

Y=E(I)

GOSUB 930

pDe=D24+24T

NEXT 1

E=12 N A=X(N)

ALPHA=-.5 \ GOSUE 710

P1=P

ALPHA=.S  GOSUE 710

E(N)=P/P1

Y=E (M)

GOSUR 220

DE=D2+24T

D=D2-D1

1F D=0 GOTO 620

IF D0 THEN FRIMT "DEBORDEMENT"
IF D<0 GOTO S50 ELSE &30

FOR I=1 TQ N

Y(I)=E(I)

NEXT 1

IT=IT+1 N IF IT»S0 GOTO &40 ELSE 170
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630 PRINT "U0ICI LES RESULTATE"
640 PRINT "R=";:R
| 650 PRINT "Dl=";D1
1 60 FOR I=1 TD N
- 670 PRINT. "M("3I3")="sX(I) ;" "Y("3;l4m"2="5¥C1)
; 620 MNEXT I i
» B8 690 PRINT"NOMBRE D ITERATIONZ" 1T
700 GOTO 1070
210 REM CALCUL O INTEGRAL A L’AIDE DE & METHODRE DE SIMPSON DE
720 0=100 N S=0 -
730 H=(B-A)- 0
740 S=F(A.ALPHAI4+F{E ALPHA)
750 X=A
760 FOR W=1 TO O/2-1
770 X=X4+H N S=S+44F O, ALPHA)
780 X=X+H N\ 5=S+2%F (X ALPHAY
790 NEXT W \
00 X=X+H N S=S54+4%F (X ALPHA)
810 P=H*3-3
220 RETURN .
830 REM CALCUL D?INTEGRALE IMPROPRE & U’AIDE DE L& METHODE DE KOMNTOROWIT
840 S1=0 ~ N1=100
250 H=(B-A)/N1
860 Z=L.(BY-L{A)
i a70 IF ABS(A){1E-10 THEN &80 ELSE 200
820 S1=U(B)
. &90 GOTO 310
; 300 Sl=U{BI+UCA]
' @10 X=A
920 FOR W=1 TO N1 2-1
320 X=X4+H N S1=S14440000
240 ¥=¢+H \ Sl=51+42*U(X)
950 MEXT W |
QEN M=X4+H N S1=51+9%U0X)
970 P=S1kH/3+Z
980 RETURN
960 REM CALCUL DE L‘AIRE DE (xX-Y)*2*F(x) PAR L& METHODE DE KOMTOROUVITOH
1000 ALPHA&=1.S “~ GOSUR 710
1010 Ti=F
1020 ALPHA=.5 » GOSUB 710
1020 Tz=P 1
1040 GOSUB 230
1050 T=T1=-2kyAT24(7 21 kF
1060 RETURN
1070 EMD
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10 REM QUANTIFICATION MOM UMIFORME FOUR La LOT Gapits MMy TMPATE
20  REM METHORE DE LLOWD+Ma3X

20 DIM Xcl1o00),¥Y¢2100),PC100),TC100) ,QC100) ,EC20D)

40 IT=0 \ K1=S0OR(.75)

S0 PRIMT"MOUS ALLOMS WOUS DEMASNDER LF M1y ET LE KNOMEERE DE MIVEALE N,

S T e —

8 B0 PRINT

a PRINT"® WOUS ALLEZ FAIRE ENTREF LLES MIVEALX ¥(I1 PaR ORDRE CROI!
20 PRINT |

a0 INFUT"RI=" 3N
100 FOR I=2 TO N+1 |
110 PRINTUNIVEAW Y{¢"31;:")": [
120 IMWPUT Y{(I) !
130 PRINT

140 NEXT I
150 DEF FiX, QLPHA1=ﬁﬂRleW*"lﬁLFHHtAFf“E—Plk”W CEZHBARIPIN
160 DEF L{X)=SOR{K1Yk{ 2k 51kr1;wf1_r+;1;5.4w*ﬂﬁ+y 3

“tlfglikhl‘akf';.q+fl’lﬂ“lkkl T T R et
170 DEF Uixa= ﬂUPfklﬁ*(EﬁP(~P1*Kl"{ﬂ—fL]*f**(hl4 hIP
—CKLAXIABA/GH KL AN~ 4/ quwf"»’upf‘kc'wu
180 R=0 . 'Dl=0 N\ D2=0
190 A=0 N Y(1)=0 N Y=Y(1)  X(1)=(Y{1lp+y(2i1)r 2 N E=Xil)
200 GOSUB 890 \ R=R-2*P*LOG(2*F ) LOG(E)
210 GOSUR 1050 N\ D1=D1+42%T
220 IF N=1 GOTD 320 ;
230 FQOQFR I=2 TO N |
240 X(IV=0Y({I+134Y(1)11/2 5
250 A=¥(1-1) X B=Xt1y
260 GOSUB 230
270 R=R-ZKF&LDE(PYALOGE2)
280 Y=Yl
290 GoOsUE 10350
300 D1=D1+2%T ;
210 NEXT I . i
220 B=12 \ A=X(N) '
230 ALPHA=-.5 “ GOSUE 770 ‘
240 R=R-2AP*LOG(F)./LOGI2)
250 Y=Y (N+1) z
360 GOSUE 1050 i
370 D1=D1+42+T i
380 A=0 \ IB=X(1) N\ Y=0 ' '

2580 GOsSUER 220 N R=R-Z%PXLOGC2APXSLOGCED \.

400 GOSUER 1050 ~ D2=D24+2%T

410 IF MN=1 GOTO 310 \
420 FOR I=2 TO N A\

430 A=X(I1-1) \ B=x(1)
440 GO3UEB 330 ~ Pl=P
i 450 ALPHA=.S “ GOSUEB 770
77 460 E(I1)=P/P1
‘ 470 Y=E(1)
| 430 GOSUEB 1030
& 490 D2=D2424T
f 500 NEXT 1
510 B=12 N\ A=X(N) 3
'S520 ALPHA=-.5 N GOSUB 770 1
|
|

520 P1=P
540 ALPHA=.5 . GOSUBR 770
= 550 E(N+11=FP-F1 1
SE0 Y=E(M+1) 1
- 570 GOSUR 1050 : !
1 =80 DE=0Da+okT |
590 D=D2-D1 }
600 PRINT D1,D2,R '
=10 IF D=0 GOTO G20 ?
20 IF D>0 THEM PRIMT "DEBORDEMENT"
|
|




630 IF D<0 GOTO 540 ELSE &30 45

640 FOR I=2 TO N+1 _
650 Y(I)=E(I) '
660 NEXT 1 ; |
£70 IT=IT+1 » IF IT>S0 GOTO S0 ELZE 150
630 PRINT "WOICI LES RESULTATS"
690 PRINT "R=";R

700 PRINT "D1l=":D1 |
710 PRINT "D2=";:;DZ
720 FOR I=1 TO M
730 PRINT "X("3I3"0=" XeI)g"yo" 33" y="kv(1)
740 NEXT I

250 PRIMT"NOMBRE D/ ITERATIOMS" 1T
760 GOTO 1130 _
=50 REM CALCUL D INTEGRAL & L AIDE DE La METHODE DE SIMPSONM, DE GO
780 0=100  5=0
790 H={E-A)/C
200 S=F(A,ALPHAI+F(B,ALPHA) 1
810 X=@&

220 FOR W=l TO O-2-1 :
30 X=X+H N\ S=S+g%F (K, ALPHA)
840 X=X+H N\ S=S+I%F(X,ALPHAY
250 NEXT W

260 ¥=X+H N S=SHdAF (X, ALPHA
870 P=H*5/3

agn RETURMN

290 REM CALCUL DY IMTEGR&LE IMFROFPRE & LL“AIDE DE LA METHODE DE PO RO ]
anQ S1=0 * N1=100

H10 H=(B-A)/M1

220 Z=L{B)-L{AD

320 1F ABS(A) (LE-10 THEM 340 ELSE 260
940 S1=U(E)

a50 GOTOD 370 |
260 S1=U(B)+U(a) ,
570 X=A ;

920 FOR W=1 TO N1~ 2-1

go0 X=X+H S S1=5144xU{X0
1000 X=+H N\ S1=S1+2%U(X)
1010 NEXT W

1020 X=X4H S S1=51+4KkL(X)
1030 P=S14H/34Z

1040 RETURN

1050 REM CALCUL DE L“AIRE DE (X-Y)“2%F(X) PAR LA METHODE UE K OMTORCVT T
1060 ALPHA=1.S . GOSUB 770
1070 T1=P

1020 ALPHA=,5 N\ GOSUB 770
1090 T2=FP

1100 GOSUB &320

1110 T=Tl-ZkyhT24+(Y 2 1kF
1120 RETURN _

1130 END s

e e s e s




GO0 LY GO D) LD 03 MO Ra M

1d REM CQUANTIFICsTIGN NON UNMIFORME POUR Lra LOD GAMMA (N:FAIR)
20 REM ' METHODE DE JiMaX
20 DIM XC100),Y(2100) ,FC1007
40 IT=0 N CO=0 N PAS=,001 N KE1=SOR(.7%)
S0 PRINT"INTRODUIRE LE PREMIER SEUIL xX0i) ET LE PREMIER®
o0 PRINT ’
70 PRINTNIVEAU Y(1), AINSI QUE LE NOMERE DE NIVEAUX N "
30 PRINT
S INPUT"X(1)="3¥(1)
100 PRINT
ilaQ INFUT"Y (12" 3V (1)
120 INPUT"N=";N
130 DEF Ftﬁ,HLFHﬁ\—QQRfFL\Af (ALPHS ) *EXF{ ~K14AX ) 27 ( 2ASGR(PT )
140 DEF Llﬁ)wﬂunrkl k(’hx‘.=~\°'qﬁwFlw““i.ﬁ+t1fﬁl*ﬁ1“2*X“2.5
= 1A21 %KL ARLVEF L1080 AL GRS S 2R EQRIFT D
50 DEF U{A]““UR(Fl)i{E(Hl*blﬁfI—ll—rlh flr'w“'=2f2—(ﬂlkx)“”/6
F(E1AXYI 4/ 28 )/ ( 24SAR{KAF1 )
160 XiNt+1l)=12
170 PRINT ¥(1)
180 IF N=1 GOTO 260
130 FOR I=1 TO N-1
200 A=x{I) N Y=Y(l) '
210 GOsue Sz0
220 X(I+1)»=T1
230 YOI+l )=2xxX{I+1)-Y(1)
240 NEXT 1
S0 IT=1T+1
G0 A=X(M) N B=12 N Y=Y(N)
70 ALPHS=.S N~ GOSUB 720 N\ T2=P
S0 GOSUB 340 N TZ2=T2-Y+*P
90 IF ABRS(TZ)<1E-S GOTO ZF70
Q0 IF TZ>0 AND CO=1 THEW 330
10 IF T2<0 THEN 220 ELSE 340
20 CO=1 N Y({1)=Y(1)-PAS N\ GOTO 3350
20 PAS=PASAZ
40 Y{(1x=Y(12+PAS
S0 PRINT "Y(1)=";¥(l)
o0 GOTO 1&0
70 R=0 N D=0
380 FOR I=1 TG N
290 A=X({1) N B=X(I+1)
400 GOsSUB 240
410 R=R-Z%PALOG(P)-LOG(Z)
420 Y=Y{1)
420 GOSUEB 1000
440 D=D+2*T
450 MNEXT 1
450 FOR I=1 TO N
470 PRINT"X("3;I3"a=" X1y, "Y (" 313" =" (12
436 MEXT 1
450 PRINT "D=";D,"R=";R -
500 PRINT"NOMBRE DY ITERATIONSY ;IT
S10 GOTO 1080
S20 REM CALCUL DE X(I+1) CONMNAISSANT XTIy ,v(l)
530 B=Y
540 ALFHA=.S N GRSUR 720 N Al=F
S50 GOSUB 340 N Al=Aal-vP
SE0 A=Y N B=A
570 U=.1 » W=Z
80 B=R+Y N\ PRINT “B=";B
S90 ALPHA=.S ™ GOSUB 720 N\ AZ=P
GO0 GOSUB 340 N\ AZ=AZ-YApP
el A2=aZ+al
ezZ0 IF sES(AZY{1E-6 THEN 700

10



&30
&40
650
6&0
670
&e20
&920
700
710
720
730
740
730
760
770
780
790
oo
810
gz0
220
240
aa0
gea
g870
gen
890
a0a
210
sz20
820
940
30
960
aza
980
230
1000
1010
1020
10320
1040
1050
10&0
1070
10&0

i 47

13
aa]

IF A2>(-10"(-W)) AND A2<0 THEN
IF AZ»0 GOTO 660
GOTO 580
B=B-V \ Y=U/Z
GOTO 580
Y=U/2 N\ Wek+2 o
IF W36 THEN 700 ELSE
T1=E \ FRINT B
RETURN _
REM CALCUL D INTEGRAL A& L’AIDE DE LA METHODE DE SIMFRSOM DE G0
0=100 N\ S=0
H=(B~-A)/0
S=F (A ,ALPHA ) +F (B ,ALPHA)
X=A
FOR L2=1 TO 0O/2-1
X=X+H N\ S=5+44F (X ,ALFHA)
W=X4H N S=S+2%F (X ,ALPHA)
NEXT L2
X=X4H N S=5+44F (X ,ALPHA)
P=HkS/ 3
RETURN
REM CALCUL D’ INTEGRALE IMPROPRE & L°AIDE DE LA METHODE DE KONTOROW
81=0 \ N1=100
H=(B-&) /N1
Z=L(B)-L(A)
IF ABS(A)<1E-10 THEN §50 ELSE 210
S1=U(R)
GOTO 220
S1=U(BY+U(A)
X=A
FOR L1=1 T MN1/2-1
X=X4+H N S1=314+4%U)
X=XAH N S1=S1+2%U0X)
NEXT L1 _
X=X+H N S1=5144%U(X)
P=31*H/3+Z
RETURN
REM CALCUL DE L‘AIRE DE (X-Y)*Z4F(X) PAR LA METHODE DE KONTOROWIT
ALPHA=1.5 \ BOSUB 720 -
T1=F
ALPHA=.S \ GOSUB 720
Ta=p
GOSUB 240
T=T1-2kYAT24 (YA 2)*F
RETURN
END

o
]
=
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10 REM QUAMTIFICATION NON UNIFORME FOUR Lé& LOI GAMHMS M:IMPATR METHODE DE

20 DIM X(100),Y(100),P(100)

20 IT=0 N\ CO=0 N\ PAS=1E-2 “ K1=S0OR({.75)

40 PRINT"WQUS FAITES ENTRER LE DEUXIEME NIVEAL Y(2) ET LE WNOMBRE DE NIVE

S0 PRINT

60 INPUT"Y(2)";¥Y(2) . z

70 PRINT \

30 INPUT"N=";N \

90 DEF F(X,ALFHA)Y=SQR({K1)*(X) " (ALFHAYKEXP (~K1#X) /( 2XSQR(FT) )

100 DEF L(X)=SQR(KI)#(2kX",S—(2/3)*KIAX*L , S+ (L/T kK1 2XX 2, 5-( 1 210k KL1 3
AXAR, S+ (1/108)V kK1~ GAX 4, S/ ( 24kSAR(PI )

110 DEF UCX)=SQR(KLIK(EXP( —KL1RX) =1 -K1AkX+( K1AXI 2/ 2- (KA A 376+ K14 " 472
Z(2RSOR(XAFT )

120 X(1)y=Y(2)/2

120 X(N+1)=12

140 IF N=1 GOTO 22

150 FOR I=1 TO N-1

160 A=X(I) \ Y=Y(I+1)

170 GOSUBR Sz0

180 X(I+1)=T1

190 Y(I42)=2%X(I+1)=-Y(1+1)

200 NEXT I

210 1T=1T+1

220 A=X(NY N B=X(N+FL1) N Y=Y ON+L)

230 ALPHA=.S N\ GOSUB 720 ~\ Ta2=P

240 GOSUB 240 N T2=TZ-Y*F

250 PRINT T2

260 IF ABS(T2)<1E-S GOTO 2

270 IF T230 AND CO=1 THEN

280 IF T2<0 THEN &30 ELSE

290 CO=1 N\ Y(2)=Y(2)-PA5 ~ GOTO 320

300 PAS=FAS/Z

310 Y(2)=Y(2)+PAS

320 PRINT "¥¢&)=";Y(2) N GOTO 110

330 R=0 N\ D=0

240 A=0 N\ B=X(1) \ Y=Y(1)

350 GOSUB 240

260 FOR I=1 TOQO N

370 GOSUB 1000

2RO D=D424T

290 A=X(I) N\ B=X(I+1)

400 GOSUE &40

410 R=R—-2*P*LOG(P)/LOG(2)

420 Y=Y(I+1)

430 GOSUB 1000

440 D=D424T

450 NEXT I

460 FOR I=1 TO N

470 PRINT"X(" s L™ )=" X0 L) "Y(" 1 5s%)="3Y(I)

480 NEXT 1

450 PRINT D,R

500 PRINT"NOMBRE D’ ITERATIONS":IT

510 GOTO 108&0

520 REM CALCUL DE X({I+1) CONNAISSANT X(I),Y(I+1)

520 B=Y ‘

540 ALFHA=.S N\ GOSUEB 720 N\ Al=P

550 GOSURBR 240  Al=Al-Y*P

560 A=Y \ B=A

570 V=.1 \ W=2

580 R=B4V

590 ALPHA=.5 N\ GOSUE 720 N\ AZ=F

600 GOSUR 240 . A2=A2-Y*F

610 AZ=A2+Al

620 IF ABS(AZ){1E-& THEN 700

]
d

0}
= oo
O

) 0l
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3]
]

G20 IF AZ:>(-10"(-k1)y AND A240 THEN
640 IF #2200 GOTO s60

&o0 GOTO 520

660 B=R-WU' N W=L2

670 GOTO S80

G800 V=Ur/2 N k=kit2

690 IF WX& THEN 700 ELSE S&0 \
700 Tl=B )
710 RETURN ,
720 REM CALCUL D7 INTEGRAL & LAIDE DE LA METHODE DE SIMPFSOM DE GOX3
730 0=100 ™ 3=0

740 H=(B-A). 0O

750 S=F(A ALPHAYHF (B, ALPHA)

760 X=/

770 FOR L2=1 TO 0-2~1

70 X=x+H N S=54944F (<, ALPHS)

790 X=x+H N 5=5424F 0, ALPHAD

ao0 NEXT Lz
810 X=x+H ™ 5
gz20 P=HkS/Z
830 RETLURN
£40 REM CALCUL DY INTEGRALE IMPROPRE & L/AIDE DE Léa METHODE DE KONTOROW!
850 S1=0 N\ N1=100 ' !

g0 H=(B-AY Nl

870 Z=L(B)—-L(m)

gan IF ABS(A)YC1E-10 THEM 230 ELSE 310

890 S51=U(B)

a0 GOTO 320

210 S1=UiBR)+UAD

Sz20 X=4

930 FOR L1=1 TO Ml z-1

240 X=x+H N\ S1=51+4kLU0X)D

Qa0 X=x+H "~ S1=S1+24U0XD

960 MNEXT L1

970 X=X4+H N 51=81+4+*U(X1

980 P=31+H /242

89930 RETURM

1000 REM CALCUL DE L°AIRE DE (X=-v)*a24F(x) PAR LA METHODE DE KONTOROUITL
1010 ALPHA=1.3 N GOSUR 7“=z0

10z0 T1=F

1030 ALPHA=.3 ~ GOSUEB 720

1040 T=Z=F

1030 GOSUB =40

1060 T=T1-2&k¥YATZH (Y 224F

1070 RETURN

1020 EMD
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- A e o - o i o St M o ) T e i :
N= 16 DELTS .73 R= |2
i P N= 5 DELTA .76 R= |2
pl | M= 0& DELTA .74 T R= |2
RN M= 16 DELTA .72 R= |2
| £ ; N= 16 : DELTA .7 =12
i N= L& DELTA .52 R= |2 )
1§ B M= L& DELTA .56 F=|2 8
1 2EE ~  N= 16 DELTA .64 = |2 D=
3 HiEE M= 16 DELTA .62 R |2 Bi=s
- fs: { N= 18 DELTE .6 R=|2 D=
sl M= 16 DELTA .52 R= |2 D=
Hil E N= 18 DELTA .56 R= |2 D=
les e oo o N= LG DELTA .54 R= |2 b=
, 7 o N= 16§ : DELTA: .52 R= |3 L=
i i M= 16 DELTAE .5 R=|= D=
{1 N= L& DELTA .48 = |3 b=
i (il : M= 16 DELTA .46 m= |3 [y
L N= 16 DELTe .44 R=2 Lk
g M= 16 DELTA .42 =z b=
A fri N= 1& DELTA .4 F= |2 D=
i ' M= L& DELTA .38 R= |2
N= 16 DELTA .36 R=|2
s N= 16 DELTA .34 F=|3
e ‘N= 1& DELTS .32 R |2
f N= 16 DELTA .3 R= |2
' N= 168 DELTA .28 R= |2
N= 22 DELTA .2 =z
% N= B2 DELTA .28 R= |2
' M= 32 DELTA .26 R= |2
' M= @2 DELT#A .24 R=|a
N= 322 DELTA .22 R=|4.
3 b= 22 CELTA .2 r= |4
N= 32 DELTA .18 = |a
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#RESULTATS DE LA QUANTIFICATION UMIFORME POUR L& LOI MORMALE (M:IMPAIR)
#
5 8 et bbbt e A g A At A A b b e e e e e A
N= 3 DELTA= 2.6 R= .902545 D= .526511
N= R DELTA= 2.55 R= ,3z8832 D= .S51038
3 N= 3 DELTA= 2.5 R= .955258 D= .494132
N= 2 DELTA= 2.45 R= ,9281731 D= .477&01
| N= 3 DELTA= 2.4 R= 1.00339 D= .461417
) & N= 3 DELTA= 2.35 R= 1.03503 D= .44502
| B8 N= 3 DELTA= 2.3 R= 1.0/1G5S D= ,422648
| N= 3 DELTA= 2.25 R= 1.0&8822 D= .41224%=
¢ &g N= 3 DELTA= 2.2 R= 1,1147 D= .296149
M= 23 DELTA= 2.15 R= 1514104 D= .2E0114 ',
N= 2 DELTA= 2.1 R= 1.16719 D= .354281%
) N= 2 DELTA= 2.0%5 R= 1.,19311 D= .34872
: N= 2 DELTA= 2 = 1.21874 D= ,333477
3 Hk N= 2 DELTA= 1.35 = 1.24404 D= .218608
; B N= 3 DELTA= 1.9 = 1.26894 D= .304177
1 =3 DELTA= 1.85 = 1.2533239 D= .2930251
N= 3 DELTA= 1.8 = 1.31734 D= .27633%
| N= 3 DELTA= 1.75 = 1.34072 D= ,26418%
: = 3 DELTA= 1.7 = 1.36347 D= .252193
=3 DELTA= 1.65 = 1.38554 D= .240335
L =ga DELTA= 1.4 = 1.40685 D= .220674
= = 3 PELTA= 1.55 = 1.42734 D= .221312
' = 3 DELTA= 1.5 = 1.,446594 D= 212993
| = 3 DELTA= 1.45 R= 1.46558& = L, 205822
= 3 DELTA= 1.4 = 1,483183 = ,193376
N= 3 DELTA= 1.35 = 1.49367 D= .135257
) & = 3 DELTA= 1.3 R= 1.51498 D= ,192064
= 3 DELT&a= 1.25 = .1.52902 D= .1304
N= 3 DELTA= 1.2 w1587 = ,1390371
| § =3 DELTA= 1.15 = 1,55296 D= .13208%5
15 N=3 DEL FA=.1.1 = 1.56268 = ,195654
N= 3 DELTA= 1.05 = 1,57078 D= .2011531
3 =3 DELTA= 1 R= 1,57716 = ,203314
=5 DELTA= 1.7 R= 1.42472 D= .24053%2
=5 DELTA= 1.65 R= 1.47028 D= 2267068
= 5 DELTA= 1.6 = 1.50696 = .213262
=5 DELTA= 1.55 = 1.54452 =, 20022
§ =5 DELTA= 1.5 R= 1.52423 = 187591
N= S DELTA= 1.45 R= 1.62453% D= ,175396 .
=5 DELLTA= 1.4 = 1 .5671 D= 163654
) N= 5 DELTA= 1.35 R= 1.710&7 D= .15233%
: N= 5 DELT&= 1.3 = 1,75552 = ,141635
=5 DELTA= 1.25 = 1.80175 = ,131435
2 N= 5 DELTA= 1.2 = 1.84293 = ,121343
' _N=.5 DELTA= 1.15 = 1.23703 = ,112954
{ N= 5 DELTA= 1.1 = 1,84555 D= ,104352
& =' 5 DELTA= 1.05 R= 1.,29415 = 037674
; N=5 DELTA= 1 = 2.04229 D= .915876E-N1
N= 5 DELTA= .35 = 2,089328 D= ,2EE005E-01
N= 5 DELTA= .90 R= 2.13469 D= .B3SREIE-D1
= 5 DELTA= .25 R= 2.1774 D= .222003E-01
N= 5 DELLTA= .20 R= 2.21657 D= .83NE39E-01
N= 5 DELTA= .75 = 2.25117 D= .26E0SSE-01
N= 5 DELTA= .70 R= 2.28007 D= .2332936E-01




g

) N=: 7 DELTA= 1.5 R= 1.58575 D= .18748
= 7 DELTA= 1.45 R= 1.6273 D= ,175151
N= 7 DELTA= 1.4 R= 1.670A8 D= .163326
N= 7 DELTS= 1.35 R= 1.7160%5 = ,151873
N= -7 DELTA= 1.2 R= 1,7635% = ,140335,
N= "7 DELTA= 1.25 R= 1.81324 D= .120214
N= 7 DELTA= 1.2 R= 1.365582 h= ,120014
M= 7 DELTA= 1.15 = 1,22044 D= ,110228
N= 7 DELTA= 1.1 R= 1,37304 D= 100824
N= 7 DELTA= 1.05 R= Z.03852 D= ,513963E-01
N= 7 DELTA= 1 R= 2.,10192 D= ,235703E-01
N= 7 DELTA= .25 R= 2,16821 D= ,7SESE2E-01
N= 7 DELTA= .2 R= 2.,23722 D= ,A23232E-01
N= 7 DELTA= .85 R= Z.3086 D= .E18306E-01
v N= 7 DELTA= .8 R= 2.38165 D= ,SS398ZE:
N= 7 DELTA= .75 R= 2.4554 D= L5182
N= 7 DELTA= .7 R= 2,52838 b= .4204
N= 7 DELTA= .65 R= 2.,5386E8 D= 04686
N= 7 DELTA= .5 R= 2,66356 D= ,424023E-01

N= 15 DELTR= .7 R= 2.520354 b= .402324E-01
N= 15 DELTA= .&5 R= 2.63354 D= .352086E-01
N= 1T DELTA= .5 R= 2,805324 = ,300012E-01
M= 15 DELTA= .SG f= 2,32736 = 025
M= 15 DELTA= .5 R= 2.08115 D= 208
M= 15 DELTA= .45 R= 2.208 D= 170
N= 15 DELTA= .4 F= 3.2E87&67 = .141
M= 1& DELTA= .35 R= 3.353501 [D= .128
N= 15 DELTA= .3 R= 3.6972% D= 015

N= 31 DELTA= .5 R= 3,06197 =
N= 21 DELTA= .45 R= 3,21117 =
N= 31 DELTA= .4 R= 3,.37858 D=

= 3 DELTA= .25 R= 3,963 D=

= 21 DELTA= .2 = 2.72944 b= 5010
N= 31 DELTA= .28 = 4,05042 D= :
N= 31 DELTH= .2 = 4,3639% D= .273
N= 31 DELTA= .18 = 4,70523 = .72228¢

e e T T T H ] 2t e et e e e

M= &1 DELTH= B 2,78 0SE-02
M= 61 DELTA= .25 4.05 3IBE-02
N= &1 DELTA= .2 = 4,37 2T1E-0Z
N= &1 DELTA= .19 = 4,785 L1B75E4E-02
' : o R= 5.2602 D= .12379%E-02

.05 R= 5,72754 D= .4587S2E-01
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QUANTIFICATION UNIFORME POUR LA LOI NORMALE
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# RESULTATS DE Léa QUANTIFICATION UNIFORME FOUR L& LOD Ré&Y-LEIGH (M2 THFP

4

gl T S T e SR LS b s s

N= 3 DELTA 2 R= 575278 D= .2643%5
N= 2 DELTA 1.3% R= ,E81310& D= [ 25e04a7
M= 3 DELTAS 1.2 R= .5881877 D= .2463234
N= 3 DELTA 1.85 = .a308892 D=
M= 2 DELT®S 1.8 = L 7ANGES D=
M= 3 DELTH 1.75 = L, FrnSZE D=
= 3 DELTA 1.7 k= .21163% D=
M= 2 DELTS 1.65 F= ,S5278% D=
N= 3 DELT& 1l.& [ L224398 I
N= 3 DELTA 1.5G = .33601% D= 7
M= 3 DELT& 1.5 R= .97920% D= N5
= 3 DELTA 1.45 R= 1.&225? D= . 1&0256\
N= 2 DELTA 1.4 R= 1.06667 = &
M= 2 DELT& 1.25 F= 1.1115% D=
N= 3 DELTA 1.3 B R STy D=
N= 2 DELTA 1.25 = 1.203&7 [r=
= 3 DELTS 1.2 R="1.25033 D=
M= 3 DELT& 1.15 = 1.297% D= 106417
=3 DELTA 1.1 F= 1.34393 D= .33041cE-01
N= 2 DELTA 1.0% F= 1.38837 D= ,S825543E-01
= 3 DELTA 1 = 1.43131 D= ,372543E-~01
M= 3 DELTA .35 k= 1.47011 D= ,B32540&E-01
= 3 DELTHS .2 R= 1 .303N03 D= 081935
M= & DELTA &85 = 1.52824% D= L E8E31035E-01
N= 3 DELTS .2 = 1.5440& D= ,2723021E-01
N= DELTA = R= 379532 = 1997
M= DELTA b = Y2327 D= .1&a0207
NE DELTA = ne73z3 D= .150538
M= DELTA o = 11378 D= .141
= DELTA =

16104 D= .131628
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N= DELTA .9 R= 1.,6223% D=
N= DELTA .89 = ] .,659592 D=
= DELTE .8 = 77331 [az: | —5E
N= DELTE .75 = 1,8548% b= ,483037E~C
= DELTA .7 = 1,933977 L= ,410084E-01
= DELTA .65 = L0258 D= ,367429E-01
N= DELTA .5 = 10823 D=, 3421
& DELTES .55 = 2.18221 D= JR4ETE
= DELTA .5 = 2355 D= JANZ2774E-01

N= 7 DELTA 1.3 R= 1.16104 D=
N= 7 DELTes 1.25 fr= 1. 20995 D=
N= 7 DELTA 1.2 Fi= 1.26078 )=
N= 7 LELTA 1.15 R= 1.313&1 D=
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15 DELTA .5 R= 2.40401 = ZNESESE-01
15 DELTA .48 = 2,46 | D= .0150%

15 DELTA .46 R= 2,S51856 \ D= ,17507LE-01
15 DELTA .44 R= 2.57991 \ .

15 DELTA .42 R= 2.64432

15 DELTA .4 R= 2,71208

Yo DELTA .28 R= 22,7835

15 DELTA .26 = 2, 25504

15 DELTA .34 = 2.9391

15 DELTA .32 = 3,02421

13 DELTA .3 =& 433 L= 7424058 -02
15 DELTA .28 = 2,21196 D= L GS4lSEE-0E
15 DELTA .26 = 3,31548 D= ,G71291E-02
15 DELTA .24 = 2.,42505 D= .S03712E-02
18 DELTA .22 = 2 IRl 32 D= .4355239E-02
15 DELTE .2 b A :

5 DELTA .18 R= 3 2

15 DELTA .16 R= 3

DELTES .2 F= 32 01 = D= 38 ] Feat 1
DELTA .12 F= 32,7632 D= 200485602
DELTA .18 = Z,8405 D= ,=Ze3704E-02
DELTES .17 R= 2.5322cl b= .240812E-02
21 DELTES .16 an3 [i= ,Z13Z0EE-D0Z
=21 DELTA .15 D= ,187534E-02
o DELTaS .14 | = - D= ,154254E-02
31 DELTS .13 R= 4,30576 D= ,14432E-0&Z

= DELTA .12 = 44,4179 Dz ARSI 28E~-02
=21 DELTA .11 = 4.,53472 Dz . 152134E-0
31 DELTA .1 = 4.,.64991 D= ,\24z2305E-02
31 DELTA .02 R= 4.7424:= D= .,5242857E-02
21 DELTS .02 F= 4,&80101 D= Lk 7E-01
7 R= 4,75952 D= .2 3E=01
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QUANTIFICATION UNIFORME POUR LA LOI DE RAYLEIGH
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# RESULTATS DE LA OUANTIFICATION [UMIFORME FOUR Le LOT SémMs i FATS

# I

eI S S S S SR E S E LT S SRS E S EEE S

N= 4 DELTA= 2.4 = 1,2439% D= 2529245
N= 4 DELTA= 2.2 R= 1,26232 = L, 781434
N= 4 DELTAa= 2.2 R= 1,22032 D= .714587
N= 4 DELTA= 2.1 x=11.31336 D= ,E52464
N= 4 DELTA= 2 R= 1,333 = ,595135
M= 4 DELTA= 1.3 = 1.36485 D= .S4zZ6%]
N= 4 DELTA= 1.8 = 1,3931 D= .435246
N= 4 DELTA= 1.7 = 1,42394 D= .45294
N= 4 DELTA= 1.6 = 1,45607 D= 41534
KM= 4 DELTA= 1.5 = 1.4903? D= ,28447
N= 4 DELTA= 1.4 = 1,52762 D= 258774
N= 4 DELTA= 1.2 = 1,56687 D= 335166
N= 4 DELTA= 1.2 R= 1.6023 D= 322602
N= 4 DELTA= 1.1 R= 1.85132 D= 215731
N= 4 DELTA= 1 R= 1.63797 D= 321025
> N= 4 DELTA= .= = 1.7443¢ D= 22038
N= 4 DELTA= .8 R=. 1,7934 :
N= 4 BELTAE. . 7 R= 1.84287
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PELTA= .8
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R= 1.29366
= 1.313982
= 1.348453
= 1.37993
= 1..41461
= 1.45277
= 1.4943
= 1.54152
= 1.59325
= 1.65081
= 1.71505
= 1.78702
= 1.86792
= 1.95924
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############################g#############%##################
# \
# QUANTIFICATION UNLFDRME FOUR LA LOI GAMMA (N:IMPAI
#
############################?###############################4
= 3 DELTA= 3.7 R= .4520783 D= .4613963
N= 3 DELTA= 2.6 R= .470546 D= .449237
N= 3 DELTA= 3.5 k= .489748 D= .436573
N= 2 DELTA= 3.4 R= ,S09713 D= .424216G
N= 3 DELTA= 3.3 R= ,.S30457 D= ,411913
N= = DELTA= 2.2 Ez .55204 D= ,299813
N= 3 DELTA= 3.1 R= .S74461 D= .327971
N= = DELTA= 2 R= ,597759 D= ,37644%5
N= 3 DELTA= 2.9 R= .621265 D= .365313
N= 2 DELTA= 2.& R= .547109 D= .354636
N= 3 DELTA= 2.7 R= .673223 D= .344501
N= = DELTA= 2.6 R= .700337 D= .32349%6
N= 2 DELTA= 2.5 R= ,728433 D= .326219
N= 3 DELTA= 2.4 R= ,757692 D= .218278
N= 2 DELTA= 2.3 k= .787992 D= ,311=292
N= 3 DELTA= 2.2 R= ,£81941% D= 305283
N= 3 DELTA= 2.1 R= ,8851981 D= .30071%3
N= & DELTA= 2 = ,ga5722 D= ,297421
N= 3 DELTA= 1.2 R= .920656 = .295625
= 3 DELTA= 1.8 R= ,356799 = ,POSE9S
N= 3 DELTA= 1.7 R= .9941861 D= .297657
N= 5 DELTA= 2.7 R= ,716535 D= .2928583
N= & DELTA= 2.6 k= ,749179 D= ,284261
N= 5 DELTA= 2.5 k= .733545 D= .26929
= 5 DELTA= 2.4 E= .813746 D= .25582
= 5 DELTA= 2.3 = 857905 D= .242131
=5 DELTA= 2.2 R= ,898152 D= .228923
N= 5 DELTA= 2.1 R= .940626 D= .2163209
N= 5 DELTA= 2 R= .985475 = 204421
= 5 DELTA= 1.9 R= 1.03286 = ,193418
N= 5 DELTA= 1.8 k= 1.08292 = ,182487 .
N= 5 DELTA= 1.7 E= 1.13588 = ,174547
= 5 DELTA= 1.6 = 1,19186 = 167764
N= 5 DELTA= 1.5 R= 1.25105 b= 162556
= 5 DELTA= 1.4 R= 1.31361 D= .153602
= 5 DELTA= 1.3 R= 1.3797 D= .153363
= 5 DELTA= 1.2 k= 1.44941 = ,162332
=5 DELTA= 1.1 R= 1.52282 D= .169333
=g DELTA= 1 = 1.53336 D= .121165
N= 7 DELTA= 2.8 R= .GE807E D= .310773
= 7 DELTA= 2.7 k= .719701 D= .295364
=7 DELTA= 2.6 k= .7S3076 = 272954
= 7 DELTA= 2.5 R= .788341 = 264568
= 7 DELTA= 2.4 R= ,825544 D= ,245453
= 7 DELTA= 2.3 R= .855155 D= .234401
N= 7 DELTA= 2.2 R= ,307053 = 21955
N= 7 DELTA= 2.1 R= .951565 = 204368
N= 7 DELTA= 2 R= .998302 D= .13073
N= 7 DELTA= 1.9 k= 1.04933 = ,176329
N= 7 DELTA= 1.8 k= 1.10313 D= .163674
= 7 DELTA= 1.7 k= 1.16062 = .151104
N= 7 DELTA= 1.6 R= 1.22216 = ,123392
=7 DELTA= 1.5 R= 1.28812 = 128753
N= 7 DELTA= 1.4 k= 1,358594 = ,11948¢6
N= 7 DELTA= 1.3 ﬁ: 1.43504 = ,1112239
N= 7 DELTA= 1.2 R= 1.51691 = L 106599
= 7 DELTA= 1.1 k= 1.60502 D= .104097
=7 DELTA= 1 k= 1.63979 \D= .105z274
=7 DELTA= .9 _E= 1.8015%8 D= .111254
T ey — A e A he Ammeea




\
= | ‘\
N= o DELTA= 2.6 R% .753406 D=\ . 279681 63
N= 9 DELTA= 2.5 RE 728789 =" ,2642282
N= 9 DELTA= 2.4 R+ .B26252 = ,24885%
=9 DELTA= 2.3 R+ .865976 = ,233575
= 9 DELTA= 2.2 =, B08165 D= .Z218425
N= 9 DELTA= 2.1 R= ,952051 = 20345
N= & DELTA= 2 R+ 1.0009 D= .138697
N= 9 DELTA= 1.9 R+ 1.052 D= .174222
N= 9 DELTA= 1.8 RE 1.10671 D= 160083
N= 9 DELTA= 1.7 R: 1.16541 D= 146375
N= 9 DELTA= 1.6 RE 1.22856 D= .1331%2
= 9 " DELTA= 1.5 RE 1.29666 = ,120653
N= 9 DELTA= 1.4 R# 1.37032 = .108948
=9 DELTA= 1.3 RE 1.45021 D= .932947E-01
N= 9 DELTA= 1.2 Re 1.53709 = ,83020SE-01
=9 DELTA= 1.1 R+ 1,63183 = ,215793E-01
N= o DELTA= 1 RE 1.73535 D= ,766137E-01
= 9 DELTA= .9 = 1,284863 D= .750812E-01
= 5 DELTA= .8 = 1,97255 D= ,7833E1E-01
: = 9 DELTA= .7 R% 2.10793 D= .R84223E-01
::==::====:===2=-_-====:===::==1:::===:=====:===:::=::==:=:::::::
N= 15 DELTA= 1.2 RE 1.4562 D= .323702E-01
N= 15 DELTA= 1.25 RE 1.50005 D= .SEEE01E-01
= 15 DELTA= 1.2 £ 1.54607 D= .210S02E-01
N= 15 DELTA= 1.15 £ 1.55441 D= ,753953E-01
N= 15 DELTA= 1.1 = 1, 64528 D= ,GE99366E-01
= 15 DELTA= 1.05 RE 1.69232 = L GAGIESE-01
N= 15 DELTA= 1 E 1.75555 = ,S97063E-01
N= 15 DELTA= .95 £ 1,81548 = ,SS0086E-01
N= 15 DELTA= .2 RE 1.379 D= .S065S7E-01
N= 15 DELTA= .85 RL 1.94646 = ,467212E-01
N= 15 DELTA= .8 RE 2.01826 = ,433037E-01
N= 15 DELTA= .75 = 2.09483 D= .405385E-01
N= 15 DELTA= .7 RE 2.17662 p= .386118E-01
N= 15 DELTA= .65 RE 2.26415 D= .27721SE-01
= 15 DELTA= .6 RE 2.35792 = ,324073E-01
= 15 DELTA= .55  R= 2.45846 D= .409323E-01
= 15 DELTA= .5 = 2.5662 = ,452444E-01
N= 21 DELTA= 1.2 i= 1.54635 p= L 20857SE-01
N= 21 DELTA= 1.15 R= 1.59482 = ,751018E-01
N= 21 DELTA= 1.1 R= 1.64587 = ,E94983E-01
N= 21 DELTA= 1.05 R= 1.53975 D= ,640561E-01
N= 21 DELTA= 1 R= 1.75672 D= .5878S6E-01
=21 DELTA= .95 R= 1.81712 D= .SEES9SE-01
' N= 21 DELTA= .9 R= 1.8813 D= .048815
\ N= 21 DELTA= .85 R= 1.94963 = ,441531E-01
= 21 DELTA= .8 R= 2,02279 D= .397447E-01
N= 21 DELTA= .75 R= 2.10116 = .356343E-01
N= 21 DELTA= .7 R= 2.18542 D= .313834E-01
_ N=:2Za - "DELTA= .BD . RS 2.27605 D= ,Z860835E-01
N= 2 DELTA= .6 R= 2.37526 D= .252529E-01
M= 21 DELTA= .55 k= 2.48267 D= .241702E-01
N= 21 DELTA= .S R= 2,5999¢8 D= .236562E-01
N= 21 DELTA= .45 R= 2,72849 D= .2S04S2E-01
N= 21 DELTA= 4 ﬁ.: 2.,.26352 L= ,293F13E-01
N= 27 DELTA= .95 R= 1.81722 p= .S536S5SE-01
=z DELTA= .3 R= 1.88147 D= .487226E-01
= 27 DELTA= .85 f= 1.394993 D= .429772E-01
N= 27 DELTA= .2 k= 2.02326 = ,334214E-01
N= 27 DELTA= .75 R= 2.10192 D= .351014E-01
N= 27 DELTA= .7 R= 2.18671 D= .310103E-01
N= 27 DELTA= .65 b= 2.2735 D= .027124
N= 27 DELTA= .6 t= 5.z7338  |\p= .237116E-01
N= 27 ‘DELTA= .55 = 2.48764 Ez . 206642E-01
N= 27 DELTA= .5 R= 2.6073 = L 182209E-01
= 27 DELTA= .45 R= 2.74107 De .167335E-01
N= 2 DELTA= .4 k= Z.8894%5 D= .16760ZE-01
N= 27 DELTA= .3 gz 3,24222 D= .266701E-01




N= 31 DELTA= .8 R= 2.02329 D= .394228E-01
DELTA= .75 R= 2.102 D= .350714E-01
DELTA= .7 R= 2.18&8% D= .20335ZE-01
DELTA= .63 R= 2.2787¢6 = 270335E-01
DELTA= .6 R= 2.37885 D= ,233877E-01
DELTA= .55 R= 2.48851 ‘D= ,200816E-01
DELTA= .3 R= 2.60944 D= .1712851E-01
DELTA= .45 R= 2.74383 = .149001E-01
DELTA= .4 R= 2.89437 = ,13&043E-01
DELTA= .30 R= 2.0643¢ = ,140551E-01
DELTA= .3 R= 3.25761 D= ,17723c¢E-01
DELTA= .25 R= 2.4778 D= ,279676E-01
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QUANTIFICATION UNIFORME POUR LA LOI GAMMA (N:PAIR)
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QUANTIFICATION UNIFORME POUR LA LOI GAMMA (N:IMPAIR)
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ILnferpeetation des courbes R - 20D de a quanhi ¥ etion unilerme .
'. : )

Dn a rmrresenTt.’ rb\“ m\'\oc\ue_ loi de ‘»ro\bu\;\\i“_’ \a caractdri ¢ Vi c\u es

R- Pr(h) a\'tm iu:m\'\ gicq\"z.ur OTYimo\ ?;ur c\i ‘Htﬂm\'ts valeurs do N

rs
T\ummrs rtmm’c\\us ?tu\n.'n'f Wre ‘irus a ?m"\r de teg Qour}:u-._
|

=ik, q)u"l‘{“'- soit la lei \ﬁi\'\sc;. oy rqur un w\um\;rq. cL. nwWeaux N Tq\-— %
letaux dentrobie R et Tourours Suptricur & 4 (&) ar nlvre
P § i s P

c\cms \e cos o N ot '\m‘m‘\r . R T,Q.u\‘ L e Anliemine 4.

— Pour un nombre de niveaux N c'z.\wtf/ un quan(g-ic.nttur a N niveaux
I;,cx‘\r est aussi Fu— Yormant C\\ll un C1U.cu\“ Yealewr & N niveaux im?o'\r

% s,
Aomme nout adlloms e Voir ulieriegrement

~ Pour un meme tT.m-n'\"\ 1-\'c.q'(mr., il st 'f,oss'\\;\t. dobleniv unie dislecsion

ef un Vaux Jle.n\'ro‘:‘\t_ Yixe '(mu.r Aoy niveaux i Merenls,

?Pu-\ons Wwmme lxt.m‘:\t. \u ot Gamma .

R= 4.534 ?our N - A5 of N= 24
D= 0.015
. R = 2..\),7_ ?gu\- N=20 2t N-%9 .
D= 0.5
x®) NaoTe :

On Tm\' démonkrer clug. rb\l\' une I S-.hmdr'tc'un o un nombee N Puir de miveaux que Ventro -

—-?;L R est rnu 1‘““"3 &uf‘-f‘\mr Gu ﬂ:%q\!. a \‘Uh'\tg{




6£8

Ybu\- Lf.s raissni de %im‘:\idﬁs y il est Jdone rté.gt'ru‘:\t. At 'f{?-u\'\;v- un
ﬂuu““ Uealeur a 49 niveaux aulieu de 11 , ou hien uw ﬂucm‘i % caleur

& A0 niveaux au \lew :lt_ 2.

T \‘Lnut\o‘:tﬂ. de Y outes les caracteri sﬁc\ucx R- (D) T)QU\' A ecentes valeurs

.:lu. N Tatrqsan\'c. lo (our\be. Ao. '(,er%rmanés. cl’\_m c\uan\'\'f-itc\'eur o\:ﬁ wmnal -

Ainn Tb\l" “"\m?or\-u 1m.\\c. valeur de R Abwnt.;.l on ‘amY deferminer la distorsion

orfimu\k c_mro.s\:onclon‘t, e Vice —Versa .

_ Pour aveir un C‘Utjh“ Ricaleur & -Qul\:\e,iiﬂorﬁon/ 1) Laut uliliser um o b¥e
Jeve! \ i o distors )
cl?. nivLaux N L\?_Vb . qu (D“Yt‘ﬂ.- IFour Um nom bre N t,d\-\'t' a disTorsion gs¥ cbrcm e.
Ono c\onc. un (-Om\:romis t.n\-r:. nom\on. N ’z\wc.’ c\e_ nveadu X (A une %To'néb

distorsion .

Connaissant le hoerl. de miveaux N! on re.u'r determiner dela

m - '’ .
relotion Nz 2 Ve nombive e Lirs m’ neessdire rour Coder un mot

ou une indormalion d'une source. ['V\]
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M SEUILS (I | MIMEALK ¥ (I}

Xily=0,00000] SASOT
HizZi=0,.50055, a0 S0
X{31=1.04995 L sa39n
a Widar=],74730 ,1519n0

K(1?=D.DDUUQ:

M{21=0,25323

¥ =0.522449

X(41=0.79263! .

¥{E1=1.09344

X(5E1=1.43738
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i
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KLA) 24252

1
K(E1=2.40154

XOlh=0,00000 . Yilh=0,8
¥(21=0.13202 YiZi=0,1
¥ =0, 28483 Yi3y=0, 22
X(4)=0.33920 ¥Yidr=0,46
X(S)1=0.53602 S =0, &0
HOBY=0,57625 | Yi{gY=0,74
M(7)=0.8210% Y2y=6,.8
X(21=0.97196 | : 1.0
XS =1.12065 1
¥(10)=1,29350
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* RESIUULTATS DE LA QUANTIFICATION MNON UNIFORME FPOUR Léa LOI DE RAYLE
*
! B o e i o o e ' e o e e i A
5e.
N SEUILS X(I) MIVESLE Y(I3
J; _________________________________________________________________________
A(Llay=0.00000 ¥i{lir=0,82920

& x(=2)=1.37478 | YE21=1.32037

X(ly=0.00000 | YC1y=0:92327

——eaee——

X(2)=0,82183 Yi21=1,11440

¥(2)=1.41952 ¥Y(2)=1.72464

4 X(4)=2.,12623 Y(4)1=2,52914
§ D=0.044700 ‘ R=1.321167

¥({1)=0.,00000 Y(11=0.32852

X(2)=0,49313 Y(21=0.86968

X(3)=0.82504 Y(3)=0,28042

X¥(4)=1.13509 Yidy=1 20695

X({51=1.45311 Y(Sr=1,51645

¥(6)=1.73991 Y(E)=1.932336

X(7)=2.20801 Y(71=2.43267

X(B)=2.75324 Y{g8y=2.08520
R=2.83311

X{1)y=0,00000 ¥ (1)y=0.2003

-

I

]

o T
o
[ RN 1

2 I
Lo B W}

-
i

1

X(2)=0.30189 | Y {2
X(3)=0.49217 | Y(3)=0,
X(4)=0,66355 | Yi4r=0.
X(S)=0.82740 |
X(6)=0,98724 | , _
X(7)=1.,14696 | V(7y=1.
¥(8)=1,30892 \ Y(8)=1
X(9)=1,47532 \ o ovema=t
X(10)=1,65053 \  Y(l0)=1.
X(11)=1.83666 N YLyE1.
¥(12)=2.0392% Y(12)=2.
X({13)=2.26591 Y(13)=
X(14)=2.52977 | Yi14)=
Y5y =2 85751 i NiIh=
X(16)=3,32235 Y(16)=3,

o

=
]
=
3
1
0
4
1
3

En
2
0
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o
=
z

T
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=
O o a2 Ld g on

A AN KV

[y L= oy TR 0 e R I LT R
o = N o N R TR s R RN |

[ o NI oy L e R
A o R R

SR

X(1)=0.00000 | Y(11=0.12043
X(2)=0.1%5104 | Y(2)=0.2415¢
X(3)=0.29373 | Y(31=0.,34583
X(41=0,32373 | “idi=0.44158
X(5)=0.43630 Y(S)1=0.53201
X(E)=0,57547 Y(E)=0.6189%
X(7)=0.66117 Y(7=0

¥(8)=0.74481 YiE =0

X({9)Y=0.82702 Y(2)=0,86729
¥(10)=0.,50838 Yi10)=0,3485]
X(11)1=0.939324 Y(11)=1,02977
H(lz2)y=1.070z20 Y{12y=1.,11082
X¢13)=1.15155 Y(13)=1.19227
X(14)=1.23239 |
X(15)=1.31620 | : : :
X(16)=1,40033 | Y({16)=1.4427¢
|
|

X(17)»=1.48512 FL17a=1. 82248
A(lzr=1,57401 YO18y=1.£81884
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o Xi2sr=2.
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Y(21)=1,9044

YiZay=2.,0081
Y(23)=2.1175

Y(24)=2.2339

Yi271=2.6445
;ll_z Sh=2,5]14<
T(220=3.011°
YE0 =3, 2508
Y(311=2,.562¢
Y{EEy=2,803¢
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*

* RESULTATS DE LA QU&NTIFICﬁﬂIGM MOM UNIFORME POLUR L& LOI GAMMA
* (N : PAIR)

***ﬂ****************************k*%kkk*****k*******k*#k******k%k#****

SEUILS X({I)} MIVESLES YOI

¥(¢1)y=0.00000
X(2)1=1.26744

X(1y=0.00000
®(2)=0.,7350073
K(3r=2.29752

X(1)=0.00000
X(2)=0.52682
X(3)=1.47650
X(4)=2.08243

Y(1)=0.31302
Y(2)=2.22186

Y{1)=0.20945
Y(21=1.239063
Y{E)=3.3230447

¥(1)=0,15522
Y(2)=0.89843
Y(31=2.05453
v(41=4,11240

¥(1)=0.00000 F(11=0.02930
¥(21=0,322317 Yiz21=0,54644
X(2)=0.35137 Y(2)=1.15530
X(4)=1.57154 Yidu=1,98677
¥(5)=2.59087 Y{S1=3.12497
1z ¥(61=4,24068 Y{E1=5, 28538
D=0.,033226 R=2.78703
¥(1)=0.00000| Y(1)=0.07244
¥(2)=0,22522 YiZv=0.,38601
X(3)Y=0,58923 Yi3)=0,7924¢
¥(4)=1.04763 Yi41=1.30221
X(5)=1.62722 YiG1=1.95164
¥(B)1=2.38074 YiG =2, 209849
WET71=2.42425 Y(71=4,03875
16 X{EY=5,02031 Y(&1=6.14187

- D=0.0192356 F=2.14214

¥(1)=0.00000 _ Y(11=0,05617

¥(2)y=0,17383 Yiz2i=0.29483

X(3)=0,44528 Y(321=0.59567

W(4y=0,77721 Yidh=0, 35275

X(S)=1.17702 Y(S)=1,39528

X(B)=1.66100 Y(E1=1,32667

¥(71=2, 25835 Y(7)=2.591%8

¥(8)=2,02554| Yi2y=2,46071

¥(9)=4,077320 Y(91=4,69503

20 ¥(101=5.7419¢ Y(10)=6,7888

D=0.012c24 R=3.42651

X»(ly=0,00000 TCly=0.,04153

X(2)=0.12855 Y(2)=0.21551
X({3)=0.32250 Y{21=0.42948
X(4)=0.55467 Y(4)=0.6
X(S)=0.22440 Y(5)=0.96
®({6)=1.13573 YiEy=1
X(7)=1.49628 Yt 7y =1
X(8)=1.91815 Yig)=2
¥(93)=2.42050 Y(Fr=2
X(10)=3.0345& WOLD) =
i X(11)=3.81659 RaLYS
: K(12)=4.88378 Fe12)=!
26 X(13)=56.56503 F(13)=




D=0.005058

— o — T ———————

X(1ly=0.00000
¥(2)=0.10037
¥(2)=0.25017
X(4)=0.42673
X(S5)=0,62720
X(6)=0.8545¢6
X(7)=1.10925
X(2)=1.39617
X(93)=1,7213¢6
¥(10)=2.09343
X(11)=2.52488
¥(12)=3.03464
X(13)=3.65418
X(14)=4.44011
X(15)=5.50886

- X(16)=7.18386

(5]

Y(1)=0.0326%9

Y(2)=0.16304
Y(2)=0,33230
Y(4)=0.52117
Y(S)=0,73464
Y(E)=0.27449
Y(7)=1.24402
Y(2)=1.54332
Y(3)=1.89441
Y(10)1=2.29246
Y(11)=2.75730
Y(121=3.31193
Y(13)=3. 39636
Y(141=4,38286
Y(15)=6.13386
Y(16)=8,23286
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| * RESULTATS DE L& QUNF-\ITIFICQTIDIN MOM UMIFORME POUR Lé LOT GaMMa
2 3 (N : IMPAIR)

| e s e e ok ek e e ke ok e ok ok okt ok ok e e b ok ok o e ke ok e ket ek e e e e ek ok el e e
|

e

__________________________________ o o e e e . —— i —— — i —— T T o S oo
3 X(1)=0,92265 Y(1y=0.0000]
D=0.235460 ! R=1.20271
__________________________________ J_____m*H_____T__L_m__““____umﬁ-_.
X(1)=0.51887 H Y(1)=0.0000
[ 5 X(2)=2.03413 L Y(2)=1.0377
! D=0.185018& E R=1.103220
———__-..-....-—..._————-—-._—-.--..._.-_._._—_—-—-u..»_.._—_: —————————————— L.. _____________________
X(1)=0.35473 \ Y(13=0,0000f
X(21=1.27995 Y(2)=0.7094;
= X(3)=2.87444 Y{31=1.8504

D=0.120311 ' j R=1.44052

X(1)=0.26637 Y(1y=0.,0000¢

| X(2)=0,92790 Y(21=0,5327¢
1 X(3)=1.913399 Y(3)=1.32307
) X(4)=3,54241 Y(4)=2,5049]

D=0.083433 i R=1.72124
r X(1)=0.14200 | Y(1i=0.00001
X(2)=0,48526 | Y(2)=0.2960(

¥(3)=0.94731 Y{(3)=0.6945"
X(4)=1,52295 | ¥{4)=1.2001¢
X(5)=2.27412 | Y{S1=1,8458
¥(6)=3,31725 ' Y{E)Y=2,7024
15 X(7)=4,98332 Y(7)=3.92321
D=0.036463 R=z.35701
¥(1)=0.10000 Y¢1)=0.0000C
X(2)=0.32983 Y(23=0.20000
X(3)=0,61606 Y{3)=0.4596¢
X(4)=0,95220 | Yid4y=0.,77246
¥(5)=1.36553 | Y(S)=1.14355
X(Hh)=1.855665 | YiB/1=1,58711
X(7)=2,45e98 | Y(7)=2.,12422
X(8)=2.23125 | Y(8)=2.7337¢
X(3)=4,2a384 | Y(9) =3, 6EE7S
21 X(10)=5.26404 ¥(101=4,910¢9

D=0.020133 R=2,51528

Xi2)=0.2403% Y(Z2y=0.,14300
X({23)=0.,4502¢6 Y2y =0.33284
¥(4ry=0.62021 Y(41=0.536153
X{S1=0.96540 Y{S)=0,81853
¥(B1=1.22034 Tler=1.11228
X({7)=1.84451 Yi{7)¥=1.44555
H{21=2.,06873 Y(E)=1.,839:53
X(9=2.57244 ¥{2)=2,.28785
X(10)=3.18689i Y{10)Y=2,8470
X(11)=2.36E14 Y11 Y=2,5267
X(12)=5.03142 Yil2r=4,4035
27 X(131=5.69 5.6533

05 TE12v=5.




=0.,009845

M5 =0, ?QQTS!
X(6)1=1.05032|
X(7)2r=1.3339]1
¥(E)=1.65533
wca;-: 02317
X(10)=2.44354
xc11)=2.9534§
X(12)=3,56516
X(13)=4,33860
¥(14)=5,383291
xc153=5.9995@
|

|

|
I

X(1)=0.06300 |
X(2)=0,20559 |
X¢3)=0.37771 |
X(4)=0.57531 |

5

Yilh=0,00000

Yigy=0,1ze00

¥i3y=0,28518

Y(41y=0,4702%
Y{S)=0.58032
Y{&)=0,31711
Y(7)=1.1835¢
Yi{ay=1,4243C
Yi@r=1.23264¢
Y(101=2.213¢
Y{ll)=2.679¢
Y(12Y=2.,227¢
Y1231 =3 ?Gw
yi{lar=4,/74f
YE15W=E.993'
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In!‘crprd‘ation des courbes D: £IN) de la @U & O.N.U .

D;orrr:s la g—iiurf.( 32)9 on remarque que Four un nombee. Bait de miveaux
N donnee ,la :1ucm\"i Rication non uniforme est ‘:.\us Ptr-‘wmdnr{. que \a
1uu.n\'igim1'ion uni g-ormc..!- f on T!.ut' condondre les deux \or&quc N eat eleve”.
Par conlre raut un nembre imroir de niveaux N inderieur @ “’; il et rﬂ'-g{rc\.\c
“duliliser la q\uun\ig-\‘c.qnon umiborme vu c,u' e Yﬂ.'smﬁ. une distorsion

T\us Qo\\.\c. ‘:or rqr‘nr’\' o \a c1uan1'i Yication non unilorme.

Mais lanur N %u'r!’.r‘\tur s A8 i\ daur T\u‘\'a\' Wihiser wlfe derniere

En obswrvant la ki qure {3-33"/ on nstale que \a C\ucm“\ dication unitorme
Tnur un pomLu de niveaux N i pair est t.\us ru- Yor mante que pour N tq‘\r,
Jn.‘:\us, la convergeau. st nelle c\uqm\ N woit .

En @ Tui narne la ::‘uc\n“ Ricalian non m\'\Qar;m_ , il ‘a\u: rriﬂ&uL\L

Au. C,unnT\?-it.r avec. un N 'f.air :
Notons Finalement cIu‘ i\ \iu une t.onquqﬂcm ra‘aacle. des deux wourbes quﬂml

N deviant %ram-l :




,

Conclusion

,‘f..Tuclc 1ui a ete mene a consizle’ @ deTerminer les mroc.Te'risTt'c\uu

des c‘uan\igimTturs uniformes  ef non uniformes ‘:Q’ur \es \ois de rroqui\ih{_s
Notmo\t-, Rant_it)\n f Gamma , et a dudier \&s ?crgormonu.s de ux-a
en ‘rngn‘\' ls courbes 4 wnlvo rit en fonclion de la distorsion R(D)

ou wurbe de rtrpormcmu- d ﬁuqn‘\'\ ficaleur, U la disTorsion en Yonclion
lu nom\nn i mveaux DCN) .

les rdsultats frouves sont Trés mm?qm\:.\u aver  ceux \suL\i{; dans \es

arli cles (.bh‘&u\‘lfs); v \es Tro rammes elabores Jonneat des rgsu“q’h
satistaisanls s r'\us, s Ymun\' e Vaciliement aAoTT:.s a o iqur&

c\u' e aulre \oi de ?vo\ao\;i\ittf.

\ rr{suﬂ' fravall ne onstitue c1u‘um. Tumit}w tf.'fqrr_ of rm‘l’.-'i\'vx rro\nmh:.r
dans Jdeur sens

1. faire Qucimt.n'ftr le nombire de niveaux au dda 432

2. ETudiev le cos o0 e ﬁuunti%:a\'mr n'est ?“ Srm,:.'\'r'u\ut. .

Nous q'.srt:ro“s Yinalemeat que «ITe  Contribution appor fee & e domaine
{rouvera unc suile, vu Vatilite de \a C\un“‘ﬁ!-ic_ar'\on dans \e ‘;rot.uk'

du TrarYoment e VinSevenalion.
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